Шановні колеги!
МБФ «Альянс громадського здоров’я» в рамках проекту «Розбудова потенціалу з метою реалізації якісних гендерно-чутливих інтервенцій зі Зменшення Шкоди в Україні», що фінансується організацією «Французька міжнародна експертиза ініціатива 5% (Expertise France 5% Initiative)» оголошено конкурс на участь у дводенному навчальному візиті (стажуванні) на базі пілотних проектів. 
Навчальний візит відбудеться з 11 по 12 жовтня 2016 року в місті Хмельницький на базі Хмельницької асоціації громадського здоров’я «Вікторія». 
Під час візиту учасники ознайомляться з особливостями впровадження гендерно-чутливих послуг для споживачів ін’єкційних наркотиків, роботою пілотного проекту «ПрофіГендер», супервізійної групи тощо. 
За результатами навчального візиту учасники отримають сертифікат. 
Усі витрати, пов’язані з навчальним візитом, бере на себе Альянс. 

Для участі в конкурсі запрошуються представники ВІЛ-сервісних неурядових організацій, державних установ, лікувально-профілактичних закладів Хмельницької, Житомирської, Віницької, Тернопільської, Львівської та Чернівецької областей України. 

Для участі у конкурсі просимо Вас направити заповнену анкету (в додатку) та мотиваційний лист (форма – довільна, але не більше пів сторінки формату А4) Висоцькому Максиму Володимировичу на електронну адресу vysik10@gmail.com  до 18.00 28 вересня 2016 р. 
Заохочуються до участі в конкурсі члени мультидисциплінарних команд.
За результатами поданих документів (анкета, мотиваційний лист) конкурсна комісія обере 11 учасників для проходження стажування. Переможці конкурсу будуть повідомлені до 18.00 30 вересня 2016 р. 
Конкурс на другий навчальний візит буде оголошено додатково, але не раніше листопада 2016 року.
В разі питань, звертайтеся до супервізора проекту «ПрофіГендер» Висоцького Максима за телефоном: (0382) 70-33-77 (з 9 до 16 години, крім вихідних) або за адресою електронної пошти vysik10@gmail.com
Бажаємо Вам успіхів та натхнення! 
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