РОЗПОЧАТО ПРИЙОМ ЗАЯВОК НА УЧАСТЬ В ПРОЕКТІ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЯ! 
Проект «Децентралізація приносить кращі результати та ефективність (DOBRE)», який виконується міжнародною організацією Глобал Ком’юнітіз (Global Communities) оголошує конкурс заявок  до Проекту спрямований на покращення внутрішнього контролю у партнерських для програми DOBRE громадах у 7 областях України (Дніпропетровській, Івано-Франківській, Харківській, Херсонській, Кіровоградській, Миколаївській та Тернопільській). 
Кінцевою метою проекту є гармонізація внутрішнього середовища ОТГ для досягнення належного рівня економії, ефективності та результативності використання ресурсів та достовірності звітності в громаді шляхом виконання таких завдань:
•Завдання 1: проведення ідентифікації основних проблем та розробка покрокового плану дій з налагодження системи внутрішнього контролю у громаді; 
•Завдання 2: впровадження у громаді інструментів/механізмів із покращення внутрішнього контролю.
Глобал Ком’юнітіз співпрацюватиме не більше, ніж з 10 громадами протягом 6 місяців, надаючи пряму технічну допомогу, оскільки проект поєднує навчальний компонент з менторською підтримкою. 
Цей проект допоможе громадам:
· гармонізувати внутрішнє середовище місцевого фінансового органу (надалі МФО) для повноцінного запровадження системи внутрішнього контролю шляхом: підготовки та прийняття інструкцій з внутрішнього контролю, порядку складання адміністративних регламентів, гармонізації положень та посадових інструкцій співробітників МФО, запровадження стратегічного та операційного планування в діяльності МФО;
· організувати внутрішній контроль на рівні розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня і одержувачів бюджетних коштів;
· налагодити внутрішній контроль за діяльністю комунальних підприємств та установ.
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До участі в проекті запрошуються сільські, селищні, міські ОТГ - учасниці програми DOBRE.
До цього запрошення додається заявка, яку ОТГ має заповнити та подати до кінцевого терміну – 08 листопада 2019 року.
У заявці містяться питання щодо досвіду впровадження внутрішнього контрою в громаді, чи проводиться робота з підвищення компетентності персоналу ОТГ, даних щодо організаційної структури органу місцевого самоврядування тощо. Питання розроблені таким чином, щоб надати можливість ОТГ продемонструвати бажання та спроможність участі у цьому проекті. 
Для подачі заявки необхідно заповнити заявку, підписати та надіслати разом з додатками на електронну адресу oshubina@globalcommunities.org, вказавши у темі листа «назва ОТГ заявка Внутрішній контроль».
Також можливо надіслати роздруковану і підписану заявку та всю підкріплюючу документацію поштою до офісу Глобал Ком’юнітіз не пізніше кінцевого терміну подання заявок за адресою:
Global Communities
Проект «Децентралізація приносить кращі результати та ефективність (DOBRE)», «Внутрішній контроль»
Вул. Ділова 5Б, 5-ий поверх, оф. № 510
Київ 03150
Датою подання такої заявки вважатиметься дата поштового штемпеля. Паперова те електронна заявки рівнозначні. Заявник має право вибрати, яка форма подачі більш зручна.
Питання приймаються у письмовому вигляді на електронну адресу  oshubina@globalcommunities.org  до 08 листопада 2019 року включно.  Відповіді будуть надіслані письмово до 15 листопада 2019 року. Консультації також можна отримати за телефоном +38 (098) 8805631.
Індивідуальні відповіді про результати конкурсу учасникам відбору, заявки яких не були відібрані до участі у проекті, - не надаються і не надсилаються.
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