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Додаток I: ІСТОРІЯ ГРОШОВОГО ОБІГУ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ

Експозиція музею розповідає про історію грошового обігу на території України, а також за допомогою нумізматичних і археологічних експонатів побіжно знайомить відвідувача з історією України. 
Домонетні форми грошей (зразки примітивних товаро-грошей)
Гроші, звичайно, не є винаходом якоїсь людини, чи групи людей, подібно, скажімо, пороху, книгодрукуванню, телеграфу, грамофону чи атомній бомбі. Вони з’явилися стихійно, в результаті розвитку форм товарного обміну, як його найвища форма.
Де і як з’явилися перші гроші? Перш за все, необхідно відзначити, що монети – не єдині відомі науці гроші. До виникнення монет існували примітивні форми грошей – мушлі каурі; відомі були гроші у вигляді мармурових кілець, кам’яних сокир, ножів, шматків нефриту і агату. В Індії існували гроші – перлини, бусини.

Що тільки не служило людині за гроші!

Коров’ячі черепи на о-ві Борнео і бруски солі в Африці, металеві списи в Конго і людські черепи на Соломонових о-вах.
Однією з найрозповсюдженіших форм грошей в давнину  до виникнення монет була худоба, бо саме худоба була найчастішим товаром при обміні з сусідами. Поступово за биком, наприклад, закріпилась більш-менш певна вартість, виражена в інших товарах. Стало звичним, що за бика дають стільки-то міді, стільки-то бронзових списів, що за чотирьох биків можна купити красиву рабиню. Всі товари, що з’явилися на ринках отримували вираження своєї вартості в биках (чи іншому виді худоби). 

Цей факт отримав своє відображення і у мові.   Так, якщо древні греки хотіли сказати, що хтось підкуплений і буде брехливим свідком у суді, вони казали „У цієї людини бик на язиці”.
Той факт, що початковою формою грошей була худоба, залишив слід у багатьох мовах. Латинське слово „pekunia”, що значить „гроші” походить від „pekus” – худоба. Слово  „capital” пішло від латинського „caput” – голова, індійське „рупія” від „рупа” – худоба, бо рахунок худоби вели по головах.

Дуже довго загальним еквівалентом у європейській міжнародній торгівлі до н.е. слугував льон. Про це свідчить той факт, що слово „льон” звучить майже однаково на багатьох європейських мовах: „ лінoн” -  по-грецьки, „linum” - по латині, ”Lein” – по-німецькі, „linen” -  по-англійськи, „len”  - по-чеськи, „льон” - по українські.

У всіх слов’янських мовах є слово „платити”, що походить від слова „полотно” (platno).

Найдавніші монети на території України

Людство випробувало сотні видів грошей, поки не прийшло до найбільш вигідних і зручних - металевих.
До появи монети в обігу були металеві зливки.

Треба сказати, що в металевих грошах була прихована можливість обману. Можна було виготовити зливок не з чистого срібла чи золота, підмішати туди міді, олова чи іншого дешевого металу.

За зовнішнім виглядом важко було відрізнити хороший зливок від підробного, низькопробного. Доводилось перевіряти пробу.

Можна було відпиляти від зливку деяку частину. Доводилось перевіряти вагу зливку.

Щоб перешкодити підробці грошей: примішуванню до дорогоцінного металу – дешевого, державна влада почала ставити клейма на металеві гроші. Це клеймо означало, що в зливку міститься метал певної якості.

Таким чином, шматочки металу одяглись в „національний мундир”.

Так з’явились перші монети. Тепер вважається доведеним, що найперші монети стали карбувати в малоазійському місті – державі Лідії у VII ст. до н.е. та на о-ві Егіна. Їх виникнення приписується міфічному герою  царю Крезу, який за міфом був казково багатим.

Перші монети карбували з електру – природнього сплаву срібла і золота у певній пропорції. Тепер електр у природі не зустрічається.

З’явившись в Лідії та Егіні, монети дуже швидко розповсюдились по всій Греції, її колоніях, в Персії, у римлян і у багатьох варварських племен.

Самостійно з’явились монети в Індії і Китаї, причому, в Китаї, дрібні мідні монети відомі ще на поч. І тис. до н.е.

Отже, зображення, відтиснуте на монеті – це начебто печатка держави чи міста, що її випустило.

На монетах Др. Греції особливо часто ми знаходимо зображення божеств чи священних тварин, яким поклонялися в тому чи іншому місті. На монетах Афін карбувалась голова богині Афіни – покровительки цього міста, на монетах Олімпії голова Зевса. Але цим божествам поклонялись у всій Греції, і через це потрібен був додатковий символ, який би вирізняв монети різних міст.

На афінських монетах стали поміщати сову, як символ міста.

На монетах Метапонту – колосок, мабуть Метапонт торгував з іншими полісами хлібом; на монетах  Селепунту – листок селери.
Якщо винахід монет приписується міфічним богам та героям, то виникнення самого слова „монета” – реальний історичний факт: у ІІІ ст.. до н.е. Рим вів війну з епірським царем Пірром. На Капітолійському пагорбі, у серці Рима, знаходився храм богині , Юнони – Монети  (Порадниці, від mono – раджу, влаштовую). Саме цей храм Юнони – Монети надав римлянам грошові кошти для ведення війни і забезпечив її тріумфальне завершення у 275 р. до н.е.

На знак вдячності богині  в її храм перенесено грошовий двір, а його продукція стала називатися „монетою”. 
Але, повернімось до Європи.
На території сучасної України передумови обміну склалися в епоху бронзи (V-ІІІ тис. до н.е.) Тоді тут мешкали племена Трипільської культури, яка дала світові найдавнішу європейську цивілізацію, найдавніші і найбільші на той час протоміста (наприклад, археологічні розкопки у с.Майданецькому Черкаської обл. відкрили протомісто у декілька разів більше за Вавілон, з двоповерховими будівлями, високорозвиненим землеробством та скотарством).

Монети грецьких колоній Північного Причорномор’я
Перші монети, з якими познайомилось населення України – це монети грецьких міст Північного Причорномор’я – Ольвії, Тіри, Херсонеса, Пантікапея і ін.

У VII – VI ст.. до н.е. греки освоюють північні береги Чорного моря. Виникають грецькі міста – колонії – Ольвія у гирлі Південного Бугу (сучасне с.Парутине у Миколаївській обл.), Тіра – у гирлі Дністра (м.Білгород-Дністровський), Херсонес (околиці сучасного Севастополя), Пантікапей (м.Керч)

Отже, Ольвія чи не найперший  поліс, який був заснований греками у гирлі Дніпровсько-Бузького  лиману.

З Ольвії в Грецію вивозилась пшениця, риба, сіль, худоба, шкіра, хутро – все чим були багаті місцеві племена скіфів.

В обмін на ці товари скіфи отримували вино та оливкову олію, дорогий посуд, тканину, ювелірні вироби.

Поселення швидко перетворилось у велике греко-скіфське місто, яке повністю виправдало дану йому назву, бо Ольвія в перекладі з грецької означає „щаслива”  або „процвітаюча”.
Найдавніші Ольвійські монети – фігурки у вигляді дельфінів. Своїм покровителем ольвіополіти вважали Аполлона Дельфінія. Серед представлених дельфінів на одному напис „АРІХО”. Наявність цього напису пов’язана з грошовою реформою, коли держава заборонила випуск приватних дельфінів і стріл (які теж відігравали роль грошей). Отже був налагоджений випуск дельфінів з написом „АРІХО”, що означало: АР – ардіс – стріла, ІХ – іхтюс – риба, О-Ольвія.

Ріки були незмінними помічниками купців, відкриваючи їм шляхи у внутрішні області різних країн. Особливо велику роль у цьому відігравало Дніпро з його притоками. 

Через це мешканці Ольвії обожнювали річку – годувальніцю і на своїх монетах стали карбувати „портрет” річкового бога Борисфена, який був покровителем міської торгівлі.

Треба сказати, що монети з зображенням Борисфена – це найдавніші ольвійські монети. Ще в VI ст. до н.е. в Ольвії випускались круглі монети – аси, вагою 120 г з зображенням Горгони.

У 480 р. до н.е. грецькі поліси Південно-східного Криму об’єднались у Боспорське царство з центром у м.Пантікапей (сучасна Керч). У IV ст. до н.е. у час розквіту Боспора, пантікапейці карбували золоті і мідні монети з зображенням крилатого грифона і рогатого лева. На золотих статерах грифон стоїть на хлібному колосі, тримаючи в пащі спис. Фантастичний звір піднімає могутню передню лапу, начебто готуючись відбити ворога. А на мідних монетах грифон розкинув лапи над великою рибою. Грифони на монетах охороняли головне багатство Боспора зерно і рибу. Лише Афіни отримували від Боспора половину усієї необхідної їм пшениці – щорічно біля 17000 тон. Пантікапейські рибалки, за розповідями географа Страбона, виловлювали в Азовському морі осетрів розміром з дельфіна. І це не дивно – ще зовсім недавно це море було найбагатшим морем світу.

Серед боспорських монет увагу привертає мідний сестерцій з портретом Нерона. Ця монета відображає ту сторінку в історії Боспору, коли Боспорське царство за Нерона (54-68 рр.н.е.) на короткий термін було позбавлене свого статусу і приєднане до Римської провінції Понт. Боспор тоді, як і інші поліси, розпочав карбувати монети відповідно до номіналів римської системи. На сестерції – портрет імператора Нерона.

Монети Римської імперії
У ІІ-ІІІ ст.ст. на території України почалося поширення срібної римської монети – денарія.

Поширення римського денарія пов’язане з тим, що на поч. нашої ери весь античний світ був підкорений Римом.
Після підкорення Дакії, кордони Римської імперії простяглися до Карпат та берегів Дністра.

Римські гарнізони утвердились у містах Північного Причорномор’я (Тірі, Ольвії та Херсонесі).

Римська імперія встановила з оточуючими її державами, народами та племенами жваві економічні зв’язки. Слідами римської торгівлі на наших землях є найрізноманітніші  вироби римського ремесла та численні знахідки римських монет.
У цю історичну епоху стародавні слов’яни вступили у економічні контакти з величезною Римською імперією.

При розкопках поселень ранньослов’янської черняхівської культури часто трапляються римські денарії. Це римське срібло виконувало, в основному, функції скарбу, замінюючи різні матеріальні цінності, які купці ввозили до імперії – худобу, зерно, рабів. На римських денаріях зображували портрети римських імператорів, тому їх можна вважати за прекрасну „портретну галерею усіх римських імператорів”.

Після розпаду Західної Римської імперії (475 р.) та її занепаду інтенсивний приплив римських денаріїв на наші землі припинився.

Дірхеми Арабського Халіфату у грошовому обігу VIII-X ст.
Початок торгівельних контактів наших предків з країнами  Сходу припадає на VI-VII ст.. У цей час на слов’янських землях з’являються монети Арабського Халіфату – срібні дирхеми. Дуже велику кількість скарбів арабських дирхемів знаходять на наших землях. Відомі пудові скарби арабських дирхемів. Згідно канонів мусульманської релігії  на дирхемах відсутні будь-які зображення. Все монетне поле вкрите написами, це висловлювання з Корану „Немає бога крім Аллаха, Мохаммед  його посланець на землі”.

Приплив дирхемів тривав близько двох століть, охопивши монети кількох династій – омайядів,  аббасідів та саманідів.

Цікаві спостереження залишив Ахмед Ібн – Фадлан – секретар арабського посольства у м.Булгар. Вони свідчать про те, що слов’яни, з одного боку, мали вже традиційні торгівельні зв’язки з місцевими жителями, а з іншого – були чудово обізнані з арабською монетою.

Слов’янські жінки, пише Ібн-Фадлан, носять намисто з монет, яке являє собою своєрідну демонстрацію багатства їх чоловіків: „...якщо чоловік має десять тисяч дирхемів, то він справляє своїй дружині один ряд намиста, а якщо він має двадцять тисяч, то справляє їй два рядки намиста і таким чином, кожні десять тисяч, які він додає до дирхемів, додає рядок намиста його дружині, так що на її шиї інколи буває багато рядків намиста”. У скарбах нерідко знаходять дирхеми з пробитими дірочками, або з припаяними вушками, що свідчить про те, що вони були нанизані як намисто.
Монети Візантійської імперії та Західної Європи на території Київської Русі
Важливий напрямок торгівельної та воєнної активності східних слов’ян – Візантійська імперія. Літописні джерела повідомляють про воєнні походи князів до Константинополя під 860,907,941,944,971 рр.

Усі вони, так чи інакше,   були обумовлені  прагненням Русі відновити перервані торгівельні стосунки з Візантією.

Наприклад, підставою для конфлікту 860 р. стало вбивство  у Константинополі руських купців і відмова імператора компенсувати цю образу.

Недивно, що усі походи княжих дружин завершувалися перемир’ям, яке регламентувало порядок торгівельних стосунків Русі з Візантією.

Так, за договором 907 р. руське купецтво звільнилось від сплати мита на константинопольських ринках. 

Договір 945 р. обумовлював право на прибуття у Константинополь  необмеженої кількості торгових кораблів з Русі.  
Х ст. ознаменувалось встановленням русько-візантійських контактів і в сфері ідеології. „Повість временних літ” під 944 р. сповіщає про те, що у Києві побудована церква св.Ілії і багато наближених великого князя стали християнами. Близько 955 р. хрестилася княгиня Ольга і її найближче оточення.

Найбільш поширеними візантійськими монетами були золоті соліди (solo – сонце). Після соліда по розповсюдженню йде міліарісій – візантійська срібна монета.
Найрідше у скарбах зустрічаються мідні монети – фоліси або нумії.

Наприкінці Х ст. приплив арабських дирхемів до Київської Русі різко скоротився. Це було викликано двома причинами: 

1) „криза срібла”, через виснаження колись дуже багатих родовищ;
2) занепад Арабського халіфату, його феодальна роздробленість.

Монети Київської Русі – символи державності
        Х-ХІІ ст. – період розквіту Київської Русі.

У Х-ХІ ст.. київські князі Володимир Святославович (978-1015), Святополк Окаянний  (1018),  Ярослав Мудрий  (1019-1054) карбують власні монети і цим сповіщають світові про політичну і економічну могутність Київської Русі.

Золоті монети у науці  отримали назву златники, срібні – срібники, чи срібляники.
Зразком для карбування  руських монет послужили візантійські соліди.

Ці монети на лицьовому боці мали зображення князя, який сидить на престолі („столі”) і напис „Володимир на столі”. На зворотному боці – тризуб – знак київських князів Рюриковичів і слова „А се його срібло”. На інших золотих на зворотному боці зображений Ісус Христос і напис: „Іс - Хс”

З князів на монетах відомі Володимир Великий, Святополк, Ярослав, Тмутараканський князь Олег - Михаїл.

Руські монети з самого початку їх виникнення носили яскраво виражений пропагандистський характер: написи на них слов’янські, що мали декларативне значення. Зображення були портретами руських князів.
Цим вони різко відрізнялись від монет західних країн, які починали карбування власної монети з наслідування римським, копіюючи їх портрети і написи. Руські монети проголошували про народження нової держави, несли написи її мовою, зображували її правителя. 
Златники і срібники – дуже рідкісні монети. У наш час в колекціях світу відомо 11 златників (7 –Ермітаж, 1 – НМІУ, 1 – Одеський музей, 1- ГІМ - Москва, 1 – за кордоном) і біля 350 срібляників.

Досить сказати, що залишаються, як і раніше невідомими, безпосередній  привід і точний час емісії будь-якого типу монет.

Разом з тим, нумізматика повоєнного періоду відповіла на головне питання: чому, коли і навіщо були відкарбовані златники і срібляники.

У „Повісті временних літ” літописець оповідає про похід князя Володимира на Корсунь 989 р. „пішов Володимир з військом на Корсунь, місто грецьке і зачинились корсуняни в місті...”   

Літописець повідомив про облогу київською раттю міста Херсонеса головної візантійської колонії в Криму. Київського князя змусило до цього віроломство імператора Василія ІІ.
Трьома роками раніше візантійський государ попросив допомоги у Володимира у приборкані повстання земельних магнатів на чолі з Вардою Скліром. Незабаром, проти імператорського панування піднявся болгарський народ. 

Київський князь пообіцяв допомогу, але зажадав нечуваної доти плати – віддати йому в дружини сестру імператора Анну. Василій ІІ пристав на умову Володимира. У свою чергу імператор поставив перед київським князем вимогу охреститися, яку Володимир і виконав.

Шеститисячний загін добірних воїнів був відправлений князем до Візантії і з його допомогою Василій ІІ здолав повсталих феодалів.

Опинившись у безпеці, імператор одступився від свого слова – не відіслав сестру до Києва, що було головною умовою русько – візантійської угоди 986 р.
Замість того, щоб починати нескінченні дипломатичні перетрактації (на які візантійські політики були великі майстри), Володимир Святославович вирішив силою примусити імператора дотриматися угоди і вдарив у найболючіше місце Візантії в Криму. Стрімким походом він підійшов до Херсонеса, обложив його і невдовзі зайняв місто. Це означало, що Візантія втратила і Крим.

У імператора не вистачило сил відвоювати місто у Русі. Тому він був змушений віддати сестру за Володимира, а той повернув Херсон, як викуп за наречену.

Описані Нестором події русько-візантійських відносин 986-989 рр., як встановили вчені (запровадження християнства на Русі, одруження з візантійською царівною – представницею наймогутнішої на той час імперії), мають пряме відношення до початку монетного карбування в Києві. Більше того, вони спричинили першу монетну емісію у східнослов’янському суспільстві.

Як були виявлені златники та срібляники і коли?
І. Першу давньоруську монету відкрив відомий колекціонер граф О.І.Мусін-Пушкін – той самий, що знайшов єдиний примірник „Слова о полку Ігоревім”.

Він помістив у одному з німецьких журналів наприкінці ХVІІІ ст. малюнок монети з написом „Ярославле сръбро”. Сама монета не збереглася до нашого часу, але на рисунку видно, що вона з вушком. Мабуть була підвішена як дарунок до ікони – невідомо, в якій церкві та якого міста. Історик Карамзін приписав її Ярославу Мудрому (1019-1054).
ІІ. Восени 1796 р. київський фармацевт і колекціонер Г.Ф.Бунге купив у якогось козака золоту давньоруську монету. То був златник Володимира Святославича.

ІІІ. Приблизно 1815 р. у с. Бориспіль поблизу Києва селянин викопав на городі срібну монету з ім’ям Володимира Святославовича.

IV. У травні 1852 р. хлопець, що орав батьківську ниву поблизу Ніжина зачепив плугом якийсь чорний горщик, розбив його і з посудини посипалися монети.

Так було відкрито славнозвісний Ніжинський скарб давньоруських срібляників. Хлопчик зібрав їх близько 200. Переважна кількість цих срібляників належала Володимиру Святославичу, кілька екземплярів – його небожеві – Святополку Ярославичу.

V. У 1876 р. у Києві на садибі купця Кушнерьова був знайдений скарб срібляників Володимира Великого.

Срібляники карбувались з низькопробного срібла, а то і міді, вкритої тонким срібним шаром.

З одного боку це свідчить про нестачу срібла у фіскальної служби, з другого – про те, що князь і його уряд при імітуванні срібляників нехтували економічними міркуваннями, переслідуючи виключно політичні, пропагандистські цілі.

Срібляники не могли скласти хоч якусь конкуренцію головним тогочасним монетам давньоруського ринку – арабським куфічним дирхемам, зробленим із доброго срібла.

Однак це зовсім не турбувало князя і його радників.

Для них у власних монетах важило інше: проголошення на весь світ перемоги над Візантією, одруження з вінценосною царівною і вихід християнської Давньоруської держави на міжнародну арену.    
Безмонетний період ХІІ-ХІV ст. Срібні зливки-гривні як платіжний засіб.
ХІІ-ХІІІ ст.. у нумізматичній літературі прийнято називати безмонетним періодом. Можливо це пов’язано з феодальною роздробленістю і економічним спадом у Київській Русі. 
З грошового обігу зникає карбована монета. На зміну їй приходить гривня – срібний зливок. 

Термін „гривня” спочатку був пов’язаний з нашийним обручем – прикрасою (гривня – носилась на загривку). Пізніше він набуває нового значення – еквівалента певної ваги срібла, тобто з’являється срібна гривня.
Оскільки цей еквівалент міг відповідати певній кількості однакових монет, поряд із вагою застосовувався поштучний рахунок.

Певне число срібних монет – складало „гривню кун”.

У „Руській правді” давньому збірнику руських законів – майже за всі порушення і злочини вказано певний грошовий штраф. За крадіжку коня – 2 грн., за кобилу – 60 резан, за вола – 1 грн., за корову – 40 резан і т.п.

Найпоширеніші три типи гривень: київська, чернігівська, новгородська.

Існували і золоті гривні, але вони служили засобом накопичення і використовувались лише у великих торгових операціях.

Грошовий обіг на теренах України ХІV-ХV ст.
У нумізматичній літературі прийнято вважати, що так званий безмонетний період закінчився у середині ХІV ст.

Вже при першому знайомстві з топографією знахідок монет XIV-XV ст. на території України впадає в око надзвичайна різноманітність монет, що обслуговували грошовий обіг тих часів.

Крім монет місцевого київського і львівського виробництва, які, до речі, посідали в обігові, порівняно з іншими, скромне місце, на українському грошовому ринкові XIV-XV ст.ст. курсують чеські, татарські, литовські, польські, угорські, італійські, молдавські, генуезько-кримські монети.

Причина строкатості картини грошового обігу на українських землях XIV -XV ст.. лежить звичайно, у їхній складній політичній та економічній історії.

 У XIV ст.  історичні події розвивалися у несприятливому для України напрямі.

Саме в період політико-економічного та культурного занепаду України почали підноситись її сусіди – Литва, Польща та Московія.

Київ став лише блідою тінню своєї колишньої слави. Православний митрополит осів у Москві, місто покинули багато бояр та купців.

Майже 80 р. титул володаря українських земель належав монголо-татарам.

Але хронічні чвари у Золотій Орді (міжусобна боротьба) унеможливлювали для монголів безпосереднє управління тутешніми землями.

З такого положення першими скористались литовці.

У сер.ХІІІ ст. литовський князь Міндовг об’єднав войовничі відсталі язичницькі племена, щоб дати відсіч натиску Тевтонського ордену німецьких хрестоносців – колонізаторів. Із цієї боротьби литовці вийшли сильнішими і тісніше об’єднаними.
У перші десятиліття XIV ст.. під проводом Гедиміна вони рушили на Білорусію. У 1340-их роках під проводом князя Ольгерда литовці вступили і на українські землі.

У 1362 р. військо Ольгерда зайняло Київ.

Для українців литовське панування було прийнятнішим за іго Золотої Орди. Литовці дозволяли українській знаті займати найвищі адміністративні посади.

На відміну від монголо-татар на литовців не дивились як на цілковитих чужинців. Литовці, порівнюючи з населенням Київської Русі, були культурно відсталішими, тримались язичництва. Їх верхівка швидко потрапляла під культурні впливи своїх слов’янських підданих, приймала християнство  

Руська (українська, білоруська) мова стала офіційною мовою уряду.

Литовці проголошували „Старого ми не змінюємо, нового не впроваджуємо”

Суперниками литовців у завоюванні України були поляки. Завоювання почалось при Казимирі Великому (1320-70).

Протягом двох десятиліть поляки у союзі з угорцями билися з литовцями за Галичину і Волинь. У 1366 р. Галичина і частина Волині були окуповані Польщею.

Провідні політики Польщі та Литви розуміли, що їх об’єднують спільні інтереси. Обидві країни перебували під загрозою агресивних планів Тевтонського ордену.  Зі сходу загрожувало Московське князівство.

Для успішного проведення подальшої політики було вирішено укласти унію між Польщею та Литвою одруживши польську королеву Ядвігу з литовським князем Ягайлом.
Так, у 1385 р. було укладено Кревську унію, яка поклала початок створенню Литовсько-Польської держави.

Реєстр нумізматичних знахідок XIV -XV ст.. свідчить про надзвичайну різноманітність монет, що обслуговували грошовий обіг тих часів.

Польща і Велике князівство Литовське, до складу яких входили українські землі у XІV - XV ст. не знали, на відміну від Московського царства, примусового вилучення іноземної монети з обігу.

Тому, український грошовий ринок тих часів був насичений  найрізноманітнішими монетами Європи та Сходу. Немає нічого дивного у тому, що на теренах України знаходять монети багатьох країн, як сусідних так і віддалених. Україна лежала на перетині важливих торговельних шляхів Європи та Азії.

Перед вами найрозповсюдженіші монети того часу: чеські гроші, литовські та польські напівгроші та литовські динарії, золотоординські  дирхеми, монети Володимира Ольгердовича, кримські монети.

Майже кожний другий з українських скарбів XІV - XV ст.ст. містив празькі гроші.

В Чехії початок карбування грошей був тісно пов’язаний з успіхами в гірничій справі. Освоюючи монастирські околиці абатства Зедлець, ченці виявили багатющі запаси срібних руд. У 1276 р. вони почали їх розробку в містечку Кутна Гора. Це родовище давало більше 1/3 від усього європейського срібла.

В експозиції музею можна побачити фотографії пізньоготичних фресок з Церкви Святої Варвари (Кутна гора, Чехія), які зображають процес карбування монет. З’явились ці фрески у церкві невипадково, а саме тому, що чеський король Вацлав ІІ карбував празькі монети із срібла, що взяте із родовищ у Кутній горі.
У липні 1300 р. чеський король Вацлав ІІ (1278-1305) випустив крупну монету – гріш з кутногірського срібла. Майстри для її виготовлення були спеціально виписані з Флоренції.
На лицьовому боці – корона та подвійний круговий напис: „WENCESLAVS SECUNDUS: DEI GRATIA: REX: BOEMIE”. на зворотному боці : лев на двох лапах з роздвоєним хвостом, а по колу легенда: „GROSSI: PRAGENSES”. саме цей напис дав назву монеті: „празький гріш”.

До кінця  XV ст. празькі гроші домінували на ринках Європи і в Україні.

Найбільшого розмаху карбування празьких грошей досягло при Вацлаві ІІІ (ІV) (1378-1419).

Романтичними легендами овіяні пошуки скарбів. Історія скарбів давня як світ, дуже часто вона повна трагізму і завжди оточена таємничістю.

З сивої давнини приходять до нас розповіді про зачаровані скарби.
Народні перекази частіше всього пов’язують ховання скарбів з запорожцями й гайдамаками.
І запорожці, і гайдамаки боролись за свободу й незалежність свого народу і тому були улюбленими героями народних легенд, а особливо легенд про скарби.

Як правило, матеріальна вартість скарбу невелика, але для науки кожен скарб є неоціненним і неповторним пам’ятником минулого, живим свідком грошового господарства своєї епохи.

Виникнення скарбу пов’язане з характером грошового господарства.

Уявімо собі ринок великого середньовічного міста.

Тут багато місцевих та іноземних товарів. Здійснюються великі і малі торговельні операції; продаються та купуються мішки шафрану, перцю, штуки сукна й оксамиту, партії шапок, чобіт, серпів.

Цей ринок залежить від стихії феодальної торгівлі. В даний момент на ньому немає (чи вони дуже дорогі) необхідних товарів – солі, цвяхів, дешевої тканини і т.п.

Тому, людина з невеликим достатком не може нічого придбати, навіть маючи певну суму. Так виникають лишки грошей. От їх і ховали подалі від стороннього ока, частіше всього закопували в землю, залишаючи собі лише декілька монет на найближчі дні.

Так, невідповідність між сумою цін товарів і сумою наявних у населення грошей породжувала скарби.   
В експозиції представлено скарб празьких грошей з с. Томашівки Фастівського р-ну Київської обл.

Більшість монет скарбу була карбована за часів Вацлава IV.
Унікальність цього скарбу визначається ще й тим, що у своєму складі він має три монети з надкарбуванням, тобто з контрмарками – штемпелями, відкарбованими на готовій монеті для надання їй дозволу на обіг у межах певної країни  (надання статусу законного засобу обігу іноземній монеті).

На празьких грошах із експозиції музею ми бачимо контрмарки м. Регенсбурга (перехрещені ключі), м. Аугсбурга  (шишка пінії), Швабського союзу (п’ятикутна зірка).

Отже, у скарбі присутні чеські монети, які потрапили в Україну після обігу їх в німецьких землях. 

Знахідки з контрмаркованими празькими грошами у Сх. Європі  досить рідкісні. Крім даного скарбу такі монети відомі з скарбів київського (з території Фролівського монастиря), с. Сезенкове на Переяславщині, с.Михалки на Мозирщині, м.Вітебська,  с. Підгір’я на Пінщині.

Карбування монет на українських землях відновлюється у другій половині   XIV ст.: у Києві та у Львові.

У 1362 р. литовський князь Ольгерд захопив Київську землю і посадив тут князем свого сина Володимира.  Володимир Ольгердович князював до 1394 р. доки його не прогнав литовський князь Вітовт.
Володимир намагався відірвати Київську землю від Литви і князювати самостійно, про що свідчать факти його непокори Вітовту і намагання зробити київського митрополита Купріяна головою руської церкви.

У 1911 р. було знайдено так званий Сосницький скарб, який нараховував більше 1000 екземплярів монет Володимира Ольгердовича.

Відомо п’ять типів київських монет Володимира Ольгердовича:

І тип: Av. Князівський знак
           Rv. „Плетенка” (орнаментальний мотив, навколо неї – легенда з ім’ям князя 
ІІ тип: Av. Князівський знак
           Rv. Літера „К”, довкола легенда
ІІІ тип:  Rv. Хрест, докола легенда
IV тип: Брактеати: князівський знак, легенда відсутня 
V тип: Брактеати: хрест, легенда відсутня.
На початку власного карбування монет Галицька земля володіла розвиненим грошовим господарством.

Там існувала система кредитних відносин, яка виникла і розвивалась на основі інтенсивної зовнішньої і внутрішньої торгівлі галицьких міст.

У Галичині після окупації її Польщею у 1349 р. Казимір ІІІ (1333-1370) і його наступники
Людовік Угорський (1370-1382)

Владислав Опольський (1372-1382)

Владислав Ягайло (1380-1434)

карбували у Львові срібні півгроші з гербом Галичини і написом „moneta Russie” (1337-1403) та мідні монети пули (1351-1382), які випускались як срібна дрібна розмінна монета для міської торгівлі.

1 квартник (півгріш) – 6-8 пул. 

Значну групу монет поряд з празькими грошами та монетами місцевого карбування: київськими Володимира Ольгердовича та Львівськими – становили литовські денарії.

Їх відомо чотири типи:

І тип: „ПЕЧАТ” – спис

ІІ тип:  спис – колюмна (литовський герб)

ІІІ тип: литовські герби: „погонь” – „колюмна”

IV тип: „погонь” – подвійний хрест.

XVІ – XVIІ ст. Україна у складі Речі Посполитої
У XV – XVI ст.ст. поряд з великою кількістю празьких грошей та інших іноземних монет: золотоординських дирхемів, кримських акче, аспрів Кафи , в обігу перебували польські та литовські монети, які з часу Люблінської унії (1569 р.), що об’єднала Польщу та Литву в одну державу – Річ Посполиту, стали однаковими щодо вартості (до Унії 1 польський гріш = 4/5 литовського гроша), правда, зображення, що містились на монетах, були дещо відмінні.

Це були, головним чином, півгроші, у меншій кількості їх номінали: шостаки, трояки, гроші, третяки, денари.

З початку правління Стефана Баторія (1576-1586) у розвитку польсько-литовської монетної системи відбулись значні зміни. Припиняється карбування денарія,   зменшується виробництво півгрошів.
У 1578 р. відбулась уніфікація польської і литовської монетної системи за ординацією Стефана Баторія і вже з 1579 року почато карбування литовської і польської монет за єдиною монетною стопою.

У др.пол. XVI ст. на українському ринку з’являються таляри та їх фракції 
Розвиток європейської торгівлі, поява капіталістичних відносин потребували великої срібної монети, єдиної для усієї Європи для обслуговування торгових операцій, які вже не могли задовольнятись знеціненою дрібною монетою.
Європа отримала нову монету на поч. XVI ст. у 1518 р.

Це сталося у Чехії, в Рудних горах в Іоахимській долині, біля містечка Яхимів (Іоахімсталь по-німецькі).
Великі срібні рудники, що належали графу Шліку і його братам.

Настільки назріла необхідність у крупній грошовій одиниці видно з того, що ця монета була прийнята у 1525 р., як основна грошова одиниця на з’їзді німецьких князів для усієї імперії.

Таляри, як правило, мали на лицьовому боці портрет правителя, на зворотному – герб держави.

Проте, велике монетне поле таляра дозволяло використовувати його в пропагандистських цілях.

З’явились монети – медалі, на яких поміщались політичні лозунги, сатиричні зображення, відмічались пам’ятні ювілейні дати, зображувались палаци, храми, облога міста.

Сюжети талярів – це прекрасні ілюстрації історичних подій, що вдало передають дух того часу, повного драматичних колізій, пронизаного гострою боротьбою нового буржуазного з пережитками старого середньовічного світу.

В українських скарбах  найчастіше зустрічаються таляри Нідерландських провінцій: Гельдерна, Утрехта. На деяких з них зображений лев, що стоїть на задніх лапах. В Україні ці таляри називались „левками”.
Крім Нідерландських талярів в обігові були таляри німецьких князівств, герцогств, графств, міст, а також італійських та французьких володінь

Поряд із срібними монетами на українському ринку з’являються золоті: „червоні золоті чи дукати. Їх приймали не за державною приналежністю, а за вагою та пробою металу. 

Дукати у Польщі називали „золотими”. У актових джерелах золотий виступав і як реальна монета і як лічильна одиниця для срібних монет. Золотий (дукат) = 30 грошей.
Крім „золотого” на території Речі Посполитої йшла лічба на копи. Копа – це лічильна одиниця, що дорівнювала 60 предметам.

Отже: у XVI ст. змінюється набір монет в обігу. Панівне місце займають польсько-литовські монети з домішком західноєвропейських  номіналов. Надовго переривається виробництво у Львові і Києві.

Основні номінали – півгроші, гроші, соліди, півторагрошовики, трояки і шестигрошовики королів Сигізмунда І, Сигізмунда ІІ Августа, Стефана Баторія і Сигізмунда ІІІ.
У XVII ст. до них додаються більш крупні номінали – орти, півталяри, таляри і золоті дукати, передовсім Пн. Нідерландів і Німецької (Св. Римської) імперії.
Зростає доля дрібних монет Прусії, Бранденбурга і Прибалтійських володінь Швеції.

У середині XVII ст. після початку Визвольної війни українського народу під проводом Б.Хмельницького посилився занепад економіки Речі Посполитої. Економічні труднощі примусили польський  уряд відкрити на декілька років у др. пол. XVII ст. монетний двір у м. Львові, де карбувались стандартні польські номінали.

У Речі Посполитій у середині  XVII ст. різко погіршилась якість монет. Зростаюче засилля неповноцінних і фальшивих монет завдало торгівлі особливої шкоди, і фактично дезорганізувало грошовий обіг у др. пол. XVII ст.
У 1659 р. королівський уряд підтримав пропозицію італійського фінансиста Т.Боратіні карбувати мідні соліди, щоб Річ Посполита вийшла з економічної кризи. Таким чином, за період 1659-1666 р. було випущено 10 млн. таких монет.

Емісія великої кількості мідних грошей зруйнувала грошовий ринок Речі Посполитої. Країна потрапляє у глибоку фінансово-економічну кризу.

Таке становище залишилось аж до кінця XVIIІ ст.  

Чи карбували українські гетьмани власну монету?
Факт карбування власної монети Б.Хмельницьким зафіксовано у „Записках дьяка Гр. Кунакова (дипломатичний агент Московського царя у Речі Посполитої) о добытых им в бытность в Польше сведениях касательно войны поляков с казаками в 1649 г.”:
„...А в Чигирине, де, учинил Б.Хмельницкий, мынзу и денги делают, а на тех новых денгах на одной стороне мечь, а на другой стороне его Богданово имя”.

Відомо, що Богдан Хмельницький від самого початку Визвольної війни (1648-1654) прагнув проводити самостійну фінансову політику, вважаючи її однією з основних ознак державності.

Емісія власної монети дала б змогу Б.Хмельницькому регулювати грошовий обіг в Україні, уніфікувати ціни і податки, позбутись анархії грошового ринку, де панували іноземні монети. 

У Головному архіві давніх актів у Варшаві зберігається лист Подільського воєводи С.Потоцького для короля Яна Казиміра від 29 жовтня 1652 р. У цьому листі Потоцький скаржиться на «свавілля Б. Хмельницького, що зазіхає на права короля і карбує власні гроші».
Існує  повідомлення у  „Gazette de France” за 1652 р. про те, що „у Польщі почалось обурення з приводу того, що козацький гетьман Б.Хмельницький почав карбувати монети „за власним зразком”.

Але нумізматичні знахідки на підтвердження думки про те, що Б.Хмельницький карбував власні монети відсутні.

Ще однією спробою запровадити власну грошову систему в Україні став Гадяцький договір 1658 р. між урядом Речі Посполитої і козацькою верхівкою на чолі з гетьманом І.Виговським. Один з пунктів цієї угоди зазначав: „Вільно буде кувати козацьку монету на заплату козацькому війську...”

Обраний 1665 р. гетьманом Правобережної України П.Дорошенко став продовжувачем справи Б.Хмельницького у творенні української держави від Перемишля до Путивля.
Для карбування власної монети у Лисянці було створено монетний двір, де випускались півтораки, які в Україні називали чехами. Вони були копією польських півтораків.

Дослідники вважають, що у Лисянці не карбували власних гетьманських монет, а лише наслідували старі польські чехи (півтораки Яна Казиміра) з датами до 1662 р.

До кінця XVІІ ст. на Україні домінували в основному польські гроші та гроші інших західноєвропейських держав.

Цікавим є питання про купівельну спроможність цих грошей.
У актових джерелах першої половини XVІІ ст. збереглися деякі дані: „1630 р. каменяреві платили 20 грошей у день; тесляреві – 14; підручному  каменяра – 10 грошей. Лікоть полотна коштував 2 гроша, черевики – 50 грошей, кожух – 150 грошей, 1 кг жита – 1 гріш.

У 1654 р. після приєднання України до Росії перед урядом Олексія Михайловича постала задача проведення грошової реформи, для того щоб залучити Україну у сферу діяльності російської грошової системи, так як грошове господарство України було орієнтовано на традиції використання західної монети.

Зовсім інакше було в Московському царстві. Під страхом кари законодавство забороняло не тільки користуватись іноземними монетами на території держави, але і ввозити їх туди. В той час, як на Заході використовувались монети різних розмірів, номіналів, у Московському царстві до початку XVІІІ ст. користувались монетами єдиного номіналу – дрібними срібними копійками. Однак, у повсякденному користуванні вони були незручними: з одного боку це були дуже великі гроші, щоб купити шматок хліба (тоді річний заробіток ремісника ледве перевищував рубль), а з другого – незручні для виплати значних сум.
Наприклад, для того щоб повернути борг в сорок рублів, треба було відрахувати одну за другою чотири тисячі копійок. Нерідко люди розрубували копійку на декілька частин, створюючи тим самим розмінні гроші, а це переслідувалось законом.
У 1654 р. уряд Олексія Михайловича здійснив грошову реформу для того, щоб пустити в обіг монети крупніші за копійки.

Спочатку спробували випустити срібні рубльовики, перекарбовуючи для цього західноєвропейські таляри. Рублі розрубували на частини: полтини і напівполтини . На рублях зображували царя на коні в образі Георгія Змієборця. Проте Московський монетний двір не зміг справитись з карбуванням великих монет, він був для цієї задачі технічно недосконалим. Тому вирішили на західноєвропейських талярах  ставити московські клейма – дата „1655” та московський герб – Георгій Змієборець і ці клейма означали що ходять монети  уже як російські. У Росії вони отримали свою назву „єфимки з признаком”  (Від назви міста Іоахімсталь, де вперше були відкарбовані таляри).

У 1659 р. єфимки були заборонені і викуплені у населення за мідні копійки, масове карбування яких почалось у 1655 р. Вони не відрізнялись, ні вагою, ні типом від срібних. Людям платили платню мідними копійками, а податки вимагали сріблом. Така „реформа” викликала невдоволення серед населення, що вибухнуло у Москві 25 липня 1663 р. „мідним бунтом”.

Ці події вимусили уряд повернутись до старої системи, що базувалась на срібній копійці.
Грошова реформа Петра І і розповсюдження російської монети на Лівобережній України
До кінця XVІІ ст. на Гетьманщині домінували грошові одиниці, відкарбовані в Польщі та в інших західноєвропейських державах.

Після Полтавської битви 1709 р. Петро І примусово запровадив у грошовий обіг українських земель російську монету, аби довести усім (хоча б на прикладі монетного господарства краю), що автономію України ліквідовано.

Самійло Величко у своєму літописі розповідає, що російський цар Петро І (1682-1725) „після баталії Полтавської з шведом, монету старовірну Польську зі всієї Малої Росії, тобто леви, орлянки, чвертки, півталярки, орти, тимфи, шостаки, шаги, чехи, осьмаки і лядські з усієї Малої Росії вивів і вигубив; тільки талярів да червоних пам’ятка осталася; а натомість своєю мідною і срібною дрібною і твердою красним кунштом ізданну, наповнив  Малу Росію монетою”.
Таке співвідношення цих грошових одиниць:
1 осьмак польський = 1 орту = ¼ таляра = 16 польським грошам (згодом – 18) = 10 2/3   (згодом – 12) копійкам;

1 лядська = ½  гроша = 9 грошиків польських (шеляги) = 1/3 копійки.

Отже, як ми говорили раніше, спроба царя Олексія Михайловича створити спільні для Росії і України великі срібні монети, закінчилась невдачею. При Петрі І, уряд розумів, що російська монетна система з одним лише номіналом – маленькою срібною копійкою – застаріла, порівнюючи з монетними системами більшості західноєвропейських держав і саме через це її не вдасться ввести в Україні.

Петро І здійснив велику реформу, ввівши десяткову монетну систему: рубль, гривеник, копійка.

1713 р. – розпочато випуск копійок нового зразка з гербом на аверсі та написом „копейка” і датою (рік означений літерами) – на реверсі.

1723 р. – рік випуску мідних 5 копійок

1724 р. – було відкарбовано золоті монети – червонець і 2 карбованці.

На усіх монетах є зображення царя Петра І і вказано номінал.

Упродовж   XVІІІ ст. проводились реформи, спрямовані на стандартизацію грошового обігу усіх частин російської держави, у тому числі Лівобережної України. Випускались мідні (копійка, п’ятак), срібні (рубль, полтинник, гривеник), золоті (до1753 р. – червонці, з 1755  - 10-рублеві імперіали, 5 –рублеві півімперіали ) монети.

Поряд з російськими, в обігу  українських земель перебували польські та західноєвропейські монети аж до 30-х років XVІІІ ст. а то й довше, незважаючи на розпорядження Петра І про примусове їх вилучення з обігу.

Із запровадженням грошової одиниці Російської імперії було ускладнено товарно-грошові відносини України з іноземними державами.

Монетна система Росії, запроваджена Петром І виглядала так:

1) рубль

2) ½ рубля – полтина

3) ¼ рубля – полуполтина

4) 1/10 рубля – гривеник

5) 1/20 рубля – десять денег (5 копійок)

6) алтин (3 копійки)
В історії Росії – друга половина XVІІІ ст. стала епохою інтенсивного розвитку промисловості та сільського господарства. Зростання капіталів підприємств та купецтва, розвиток товарообміну в межах усієї країни, грошовий характер господарства висували свої вимоги до грошової системи. В таких умовах металеві гроші не тільки втрачають спроможність ефективно обслуговувати потреби господарства, але й стають деяким гальмом.

Тому Катерина ІІ, за прикладом інших європейських держав, що встановили у себе кредитні папери, які замінюють в обігу готівкові гроші, вирішила ввести у російську монетну систему кредитні папери під назвою державних асигнацій.

(Найдавніші паперові грошові знаки з’явилися у Китаї за часів імперії Сань-Юань 2700 рр. до н.е.)

У Європі перші грошові паперові знаки з’явилися у 1662 р. у Швеції.

У Пн.Америці паперові гроші з’явилися у 1690 р. у штаті Массачусетс під час війни з Канадою.

Грошовий обіг в Україні у новий та новітній час (ХІХ-ХХ ст.)

Грошовий обіг України у ХІХ ст.
У Російській імперії паперові грошові знаки були введені указом Катерини ІІ 1769 р. Вони отримали назву асигнацій.

Для того щоб паперові асигнації мали довіру у населення були прийняті такі заходи:

1) засновано два банки у Петербурзі і Москві, у які під забезпечення випуску асигнацій передавалась означена кількість золотої, срібної та мідної  монети на 1 млн.крб.
2) усі державні та казенні установи повинні були приймати державні  асигнації без найменших утруднень, як готівкові гроші, так і асигнації.
3) кожна приватна особа могла завжди обміняти свої асигнації на готівкові гроші у тому банку (Московському чи Петербурзькому) де була одержана асигнація.

4) 1771 р. для поліпшення обігу асигнацій обидва банки Московський та Петербурзький повинні були обмінювати асигнації на готівкові гроші не беручи до уваги те, у якому з них асигнація була випущена.

Асигнації спочатку випускались чотирьох номіналів: 100, 75, 50, 25 рублів
Дуже помітні зміни у зовнішньому вигляді монет відбулися на межі ХІХ ст.  На багато років з них зник портрет. Павло І замість портрета (вважав себе некрасивим) помістив девіз лицарського ордену Тамплієрів: „...Не нам, не нам, а имени твоєму”.

За правління Олександра І (1801-1825) змінився тип усіх монет.

У перше десятиріччя в обіг  надходять золоті імперіали та на- півімперіали, срібні рублі, полтинники, напівполтинники та гривеники, мідні п’ятикопієчники, двохкопієчники, копійки, денги та полушки.

У 1815 р. Польське королівство на династичних та автономних засадах увійшло до складу Російської імперії під назвою Царства Польського.

Польща зберегла право на карбування власної монети та випуску власних банкових білетів.

З 1816 р. на Варшавському монетному дворі карбувались золоті, срібні та мідні монети, вартість яких була вказана у польських злотих та польських грошах. Новими елементами для польських монет стають портрет російського імператора та російського двоголового орла.

У цей час у Росії інтенсивно розвиваються капіталістичні відносини у промисловості та сільському господарстві. Проте, співіснування знецінених асигнацій та монет з благородних металів викликало нестійкість курсу як тих, так і інших, що негативно впливало на розвиток ринкових відносин. Щоб позбутися таких негативних явищ, міністр фінансів Е.Канкрін провів  протягом 1839-1843 рр. грошову реформу:

1) знецінені асигнації були поступово замінені державними кредитними білетами, які підлягали рівноцінному обміну на срібло.

Мідні гроші знову набували розмінного засобу при срібному рублі.

Реформа Канкріна встановила систему срібного монометалізму.    
Номінально відновлювалась срібна валюта з прирівнюванням срібного рубля до 3 руб.50 коп. асигнаціями (девальвація).
3) у 1841 р  випущено нові, розмінні на срібло кредитні білети, а асигнації в 1843 р. вилучено з обігу.

Своєрідним явищем у російській грошовій системі того періоду була платинова монета, що карбувалася з 1828 р. до 1845 р.
Платинова монета випускалася у трьох номіналах: 12,6 і 3 рублі.

Використання платини для карбування монети, пояснювалось, можливо тим, що інші можливості використання цього металу були ще невідомі, а інтенсивна розробка відкритих у 10-20-ті роки ХІХ ст. родовищ платини на рудниках  Демидова на Уралі дозволило уряду накопичити значний запас цього металу. Не знаючи справжньої вартості цього металу, платинові монети йшли в обіг по вартості срібла.

Перебудова народного грошового рахунку щодо дореформених платіжних монет відбулась і в Україні. Так, ½ копійки почали називати шаг; 
3 копійки – гривня, 
срібний гривеник – сороківка (40 старих шелягів – копійок); 

двогривенник – сороківець;

15 копійок – злот.

У зв’язку  із зростанням державних, а особливо воєнних видатків (Кримська війна 1853-1856 рр.) царський уряд вдався до емісії нових кредитних білетів, які почали знецінюватися напередодні та в період проведення селянської реформи 1861 р.
Індустріальний розвиток країни диктував необхідність упорядкування фінансово-грошової системи.

У 1862 р. царський уряд провів грошову реформу, дозволивши розмін кредитних білетів на золото та срібло.

Однак, уже наступного року розмін було відмінено.

Наприкінці ХІХ ст. розпочались зміни у валютних відносинах між капіталістичними країнами.

Система металевих грошей у формі біметалізму, коли роль грошей закріплювалась золотом і сріблом, була витіснена валютною системою золотого стандарту  (системою класичного монометалізму).

Наприкінці ХІХ ст.. постало питання про встановлення в Російській імперії грошового обігу, заснованого на золоті, як це вже було у Великобританії, Франції та Німеччині.

Проведення грошової реформи потребувало нагромадження величезної кількості золота.

 1897 року   золотий фонд становив 1095 млн. руб. при 1067 млн. руб. кредитних білетів в обігу.
 1897 року за поданням міністра фінансів С.Вітте в Росії розпочато проведення нової грошової реформи. Було встановлено епоху золотого монометалізму.
Одразу ж було проведено девальвацію рубля на 1/3 його вартості.

У всіх банках Росії проводився вільний обмін грошей на золоту монету.

Встановлена цією грошовою реформою тверда валюта проіснувала в Російській імперії до Першої світової війни.
Вона давала можливість уряду здійснити великі економічні та кредитно-фінансові заходи, спрямовані переважно на розвиток великої промисловості.

На основі цього золотого запасу розвивалась кредитна політика, державні позики, фінансувалось залізничне будівництво, промисловість тощо.

Грошовий обіг на теренах Західної України (XIX-початок XX cтоліття)

Історію грошового обігу на західноукраїнських землях, які у цей період були у складі Австро-Угорської імперії, можна умовно поділити на три етапи:

1) обіг конвенційних монет (1772-1858 рр.), паперових грошей – банкоцетлів (1796-1811 рр.), валюти віденської (1811-1858 рр.);

2) обіг австрійської валюти (1858-1899 рр.);

3) обіг кронової валюти (1892-1918 рр.).
Австрійські паперові гроші – банкоцетлі, випускалися Віденським міським банком з 1762 р. Проте згодом в Австрійській імперії почали відбувалися процеси, схожі до російських: дедалі більше знецінюються паперові гроші. Причина цього – зростання грошових видатків у зв’язку з війною проти Франції, зростання в обігу банкоцетлів, дефіцит державного бюджету.
Саме тому у 1811 р. в Австрійській імперії знецінені банкоцетлі замінили новими паперовими грошима – викупними білетами. Проведена девальвація спричинила зменшення вартості банкоцетлів до 1/5 їх номіналу щодо нових білетів. Викупні білети було оголошено єдиною державною валютою, яку названо віденською. 
Військові витрати призвели до того, що уряд 1813 р. випустив ще один вид паперових грошей – антиципаційні білети. Передбачалось, що їх підкріплюватимуть майбутні доходи від земельного податку. Кількість і курс вимінних та антиципаційних білетів постійно зростав.
Усвідомлюючи необхідність зміни грошової системи і використовуючи певну політичну і економічну стабілізацію після «весни народів», уряд Австрійської імперії в середині 1850 р. Розпочав підготовку до грошової реформи. Замість віденської валюти, яка функціонувала з 1816 р., імператорським патентом від 19 вересня 1857 р. було запроваджено австрійську валюту (Oesterreichiscfie Wahrung). Її основним номіналом став флорин (гульден) австрійської валюти, що поділявся на 100 нових крейцерів. У Галичині населення продовжувало називати цю грошову одиницю «золотим ринським».

Упродовж другої половини XIX ст. у діловодстві на території західноукраїнських земель для позначення грошових одиниць та монет використовувались різноманітні терміни. Основна грошово-монетна одиниця гульден, починаючи з 1857 р., дедалі частіше фігурує під назвою флорин, а крейцери часто називали також сотиками або центами. Поряд із термінами «гульден» та «флорин», населення вживало звичні давні назви – «золотий», «золотий ринський», «ринський сріблом» та інші. На Буковині флорин часто називали «левом».
У 1867 р. Австрійську імперію було перетворено на Австро-Угорську монархію. Згідно з досягнутими домовленостями на території імперії запроваджувались єдині засади грошової політики. На паперових грошах зображали герби і Австрії, і Угорщини. Для Австрії – чорний двоголовий орел із двома коронами, над ними. Для Угорщини – малий щит, переділений гербами Угорщини і Трансільванії вертикально, і розташований над великим щитом. Зверху герб увінчує угорська корона із зігнутим хрестом.
Проте різке зростання обсягів світового видобутку срібла призвело до небаченого падіння вартості цього дорогоцінного металу. Грошова система Австро-Угорщини, у якій головним валютним металом було срібло, відразу ж відчула згубні наслідки цього процесу.
Наприкінці XIX століття назріла необхідність грошової реформи. Її провели у 1892 році. Новою валютою стала крона, що поділялась на 100 геллерів (в Угорщині він називався філлер). Всі монети мали варіанти австрійського та угорського карбування. Монети флоринів/форинтів/ґульденів та крейцерів лишалися в обігу у співвідношенні 1 стара монета на 2 нових (1 флорин = 2 крони, 1 крейцер = 2 геллера/філлера).
Для потреб східної торгівлі зі срібла випускались левантійські талери (талери Марії Терезії). Населення Галичини, особливо Гуцульщини та Покуття, використовувала ці монети для виготовлення жіночих прикрас – моніст.
Згідно з цісарським розпорядженням від 21 вересня 1899 р. золота кронова валюта була остаточно проголошена єдиною державною валютою імперії (період золотого монометалізму). Надалі всі розрахунки мали проводитися лише в кронах. Карбувалися золоті монети вартістю 10, 20 та 100 крон, срібні – вартістю 1, 2 та 5 крон, нікелеві – 10 та 20 гелерів, бронзові – 1 та 2 гелери. Випускалися паперові грошові знаки номіналом 1, 2, 10, 20, 50, 100 і 1000 крон. Обмін монет та паперових грошових знаків попередніх випусків проводився у співвідношенні 1 гульден за 2 крони.
У нашій експозиції знаходяться старовинні золоті монети номіналом 4 та 1 дукати. Після Першої світової війни почався випуск рестрайків (монети карбовані за старим кліше), датованих 1915 роком. На аверсі монет зображено профіль імператора Австрійської імперії Франца-Йосифа I (1848-1916). На реверсі – герб Австро-Угорщини з накладеним зображенням імперського двоголового орла.
У цей період в країнах Європи склалася система, в якій золото було основою грошового обігу, а банкноти вільно обмінювалися на благородний метал. Тому після закінчення Першої світової війни дукати випускались як інвестиційної монети.

Перша світова війна 
У 1914 р. з початком І світової війни було призупинено карбування золотих і срібних монет. Натомість, було розпочато випуск кредитних грошей номіналами 1, 2, 5, 50 руб. 

У роки війни (1914-1918 рр.) рубль втратив більшу частину своєї вартості: 1 руб. = 37 коп. (станом до 1914 р.)

Отже, І світова війна завдала системі золотого монометалізму нищівного удару. У цій ситуації уряд вирішив удатися до старого випробуваного засобу – збільшення емісії паперових грошей, яка поступово, разом з позиками стає майже єдиним джерелом фінансування війни.

Емісійне право Держбанку було розширене на 1200 млн. руб.

При цьому кредитні білети, що випускалися в обіг, забезпечувалися не золотом, а цінними державними паперами – короткочасними зобов’язаннями Державної скарбниці.

Нова емісійна політика самодержавства поклала початок випуску фактично нічим не забезпечених паперових грошей.

З дефіцитом розмінної монети уряд спробував боротись шляхом збільшення випуску монети з срібла та міді. Однак, розмінні монети, що випускалися з кас Держбанку зразу ж осідали серед населення у розрахунку на кращі часи.

Тому, з жовтня 1915 р. за спеціальною постановою Ради Міністерств від 25 вересня в обіг випускаються грошові знаки типу поштових марок, номіналом у 10,  15, і 20 копійок.

З грудня 1915 р. були випущені розмінні білети 1, 2, 3, 5 та 50 коп.

Таким чином, грошова маса набуває до середини 1916 р. яскраво вираженого паперово-грошового характеру. Це у свою чергу викликало значне зростання цін.

До лютого 1917 р. рубль втратив 80% своєї вартості.

У час правління Тимчасового уряду (лютий 1917 р.) в обіг було випущено т.зв. „керенки” (назву отримали від глави Тимчасового уряду О.Керенського).

Ці банкноти не мали ні номера, ні серії. Основними їх номіналами були 40 і 20 руб. Тимчасовий уряд також здійснив емісію 250 і 1000 руб.
Тимчасовий уряд у ще більших розмірах, ніж царизм, вдався до емісії паперових грошей і до зовнішніх позик.

Лише протягом п’яти місяців – з березня по липень 1917 р. – було випущено паперових грошей на суму 4500 млн. руб., тобто втричі більше, ніж за весь період І світової війни до лютого 1917 р.

Купівельна спроможність рубля знизилась до 14 коп. У наступні місяці  ця тенденція прогресувала. Вона переконливо свідчила про подальший розвал господарства Росії.
Грошові знаки України 1917-1920 рр. (УНР)
У березні 1917 р. у час загального піднесення національно - визвольних змагань у ході Лютневої буржуазно-демократичної революції 1917-го року була утворена Українська Центральна Рада. 20 листопада 1917 р.  Третім Універсалом вона проголосила утворення Української Народної Республіки.
Одним з головним завдань УНР було впровадження власних грошей через формування національної грошової системи. Проте, перебуваючи у федеративному зв’язку з Росією, УНР не отримувала з Москви жодної грошової підтримки.

Ці та інші факти змусили прискорити процес запровадження власної валюти.

Було обрано міністра фінансів М. Туган - Барановського, якого  згодом замінив на цій посаді М.Лазаренко, який організував Генеральний секретаріат фінансів.

9 грудня 1917 року Мала Рада Української Народної Республіки ухвалила законопроект, а 22 грудня Центральна Рада затвердила закон про перетворення Київської контори Держбанку Російської імперії на Український державний банк. Було скасовано відділи російських банків в Україні.
У часи національно-визвольної боротьби 1917-1921 років велике значення для розбудови самостійної суверенної Української держави мало створення незалежної банківської системи. У той час територіальну систему банків складали три контори у Києві, Одесі, Харкові та 21 регіональне відділення.

Першим директором Українського державного банку став Михайло Кривецький. В одному зі своїх директивних розпоряджень він проголосив українізацію розгалуженої системи Державного банку. Він зазначав: «Мова має бути офіціяльною урядовою, а з нею має бути знайомий кожен громадянин. З огляду на те, я визнаю прінціпіяльно потрібним з перебудуванням контор та відділів Російського Державного банку в інституції Державного банку Української Народної Республіки вжити рішучі заходи щодо українізації доручених мені інституцій».

Відтепер на вільні посади в установах банку приймали лише громадян, які вільно володіли усною та письмовою українською мовою. Для поглиблення знань працівників банків планувалося відкрити вечірні класи, запросити для читання лекцій українських вчителів та громадських діячів.

Крім того, саме Михайло Кривецький підписав першу банкноту самостійної Української держави – державний кредитовий білет 100 карбованців, який було емітовано 5 січня 1918 року.

Для Українського державного банку це були нелегкі часи. Наприкінці січня 1918 року більшовики окупували Київ. У всіх містах вони «зламали» сейфи українських банків та їхніх відділень, перевели кошти у Держбанк РСФРР, конфіскували золото у злитках і монетах.

Незважаючи на це, Український державний банк проводив активну роботу щодо формування національної фінансової системи та впровадження власної валюти.
У експозиції розміщено листівку із зображенням будівлі банку до перебудування 1934 року.

19 грудня 1917 р. Центральна Рада постановила випустити українські грошові знаки вартістю 100 карбованців.
Перші українські паперові гроші були випущені 24 грудня 1917 р. як кредитові білети вартістю 100 крб. Автором ескізу 100-карбованцевої купюри був видатний український художник – графік Георгій Іванович Нарбут. При її оформленні Нарбут використав вишукані орнаменти в дусі українського бароко, декоративні шрифти, уперше – зображення тризуба.

Гроші виготовлялись у Києві в друкарні В. Кульженка. Їх офіційна назва – державний кредитовий білет. Випущено було 55 тис. примірників на суму 5,5 млн. крб.

Написи на них велись чотирма мовами – українською, російською, польською, єврейською.

Подаючи написи чотирма мовами, уряд намагався виявити свою лояльність і толерантність до найчисельніших національних меншин, що проживали в Україні.
100-карбованцеві купюри перебували в обігу до липня 1918 р.

6 січня 1918 р. (за новим стилем) Українська Центральна Рада ухвалила закон про випуск державних кредитових білетів УНР.

Згідно з цим законом:

· державні кредитові білети забезпечувались державним майном; емісія їх строго обмежена;

·  кредитні білети випускались у карбованцях;

· держава регламентувала обов’язковість їх прийняття на всій території України;

· російські гроші і надалі залишались законним засобом платежу в Україні;
· Українська держава гарантувала вільний обмін російських грошей на українські;

· встановлювалося покарання за фальшування грошей – каторжні роботи та позбавлення прав.

22 січня 1918 р. відбулось урочисте проголошення Четвертого Універсалу, за яким „Україна ставала самостійною, ні від кого незалежною державою”.

Але через активні зовнішні втручання у внутрішні справи молодої  Української держави уряд УНР наприкінці січня 1918 р.був змушений відступити спочатку до Житомира, згодом – у Сарни Рівненської обл..

Трохи згодом, 9 лютого 1918 р. між УНР і Антантою підписано Брест – Литовський мирний договір.

Радянські війська залишили Україну.

Повернувшись до Києва, Центральна Рада продовжувала самостійну фінансову політику.

1 березня 1918 р.   Центральна Рада ухвалила закон про гривню – як основну грошову одиницю УНР, про карбування монети шаг.
Гривня ділилась на 100 шагів і містила 8,712 частин чистого золота.

Закон передбачав карбування золотої монети номіналом 20 гривень, які дорівнювали царській десятці.

З срібла виготовляли шаги номіналом: 1, 3, 5,10, 20, 50. На їх аверсі  - назва монети, рік емісії, назва місця емісії.; на реверсі – напис „УНР” із зображенням тризуба. 
30 березня 1918 р. було  видано закон про випуск знаків Державної скарбниці в карбованцях (25 і 50 крб.)

У роботі над оформленням 25 і 50 крб. художник О.Красовський використав фрагменти стародруків, козацьких грамот. Уперше на грошах УНР вжито зображення селянки із серпом і робітника з лопатою. 

У законі також йшлося про те, що карбованці можна обмінювати на гривні у співвідношенні 1:2. Було встановлено номінали кредитних білетів – 2, 5,10, 20, 50, 100, 500, 1000 грн. Їх авторами були Г.Нарбут, В.Кричевський, І.Мозалевський.

29 квітня 1918 р. за активного втручання  австро-німецьких окупаційних військ було розпущено уряд УНР – Центральну Раду, проголошено Українську державу на чолі з гетьманом П.Скоропадським, колишнім царським генералом, нащадком давнього козацького роду Скоропадських.

Уряд П. Скоропадського продовжив щойно розпочату Центральною Радою емісію гривень. Протягом 1918 р. в Берліні за ескізами українських художників було видруковано грошові знаки вартістю 2, 10. 100, 500 гривень.

Автором ескізу 2 гривень є В.Кричевський. Ескіз виконаний у стилі модерну. Купюра оздоблена досить простим геометричним орнаментом.

Зображення коріння дерева символізує давні історичні корені українського народу.

Найціннішою з погляду мистецтва є купюра в 100 гривень. На лицьовому боці, під написом „Українська Народна Республіка” впадає в око, насамперед, овальний вінок з квітів і плодів, що ростуть в Україні, з тризубом у центрі. Ліворуч – селянка зі снопом і серпом, у національному вбранні, обличчям вона нагадує Лесю Українку; праворуч – чоловік у фартуху з молотом, обвитим лавром. Обличчя відомого українського філософа Григорія Сковороди.

У час гетьманату в обігу перебували також білети Державної Скарбниці номіналами 50, 100, 200, 1000 гривень, на яких містились відрізні купони, які при потребі відрізались і використовувались як законний платіжний засіб.

На білеті у 1000 гривень уміщено старий герб Києва: у центрі – лавровий вінок, запозичений з панегірика 1622 р, присвяченого пам’яті Петра Конашевича Сагайдачного.

У період гетьманату било виготовлено ще кілька проектів поштових марок, які мали „ходити на рівні з дзвінкою монетою”.

Після переходу влади в Україні у листопаді 1918 р. до Директорії на чолі з В.Винниченком та С.Петлюрою основною грошовою одиницею відновленої Української Народної Республіки знову було проголошено гривню.    

Міністром фінансів уряду Директорії було обрано Б.Мартоса.

4 січня 1919 р.  видано закон, спрямований на стабілізацію грошової системи України. За цим законом було необхідно: 

- встановити єдину (уніфіковану) грошову систему в України;

- припинити дію грошових знаків іноземних держав як засобів платежу в Україні;

- вилучити з обігу російські царські, думські гроші (окрім дрібних номіналів);

- провести обмін усіх російських грошей на українські до 15 лютого 1919 р.

Хоч українська влада швидко втратила більшу частину території, все ж  українські гроші мали більшу купівельну вартість аніж „керенки”, більшовицькі рублі чи „денікінки”.
Українські карбованці на звільнюваних територіях звичайно вимінювали за 4 радянські  чи денікінські рублі.
У період Директорії було випущено п’ять грошових знаків: 10, 25, 100 („богдавнівка”), 250 („канарейки” – водяні знаки жовті зірки), 1000 („рябі”, „гетьманки” – зображення жінки з булавою) крб..

Законним платіжним засобом на теренах України були облігації внутрішньої позики, випущені в Берліні. Основні їх номінали: 50, 100, 1000 грн.

Розмінні монети – шаги – у формі  марок. Їх народна назва „метелики”.

Враховуючи складну політичну ситуацію, яка була на той час в Україні, певних труднощів зазнала й грошово-фінансова політика держави, посилився брак грошей на місцях. Тому окремі міста друкували власні гроші – так звані грошові знаки органів місцевого самоврядування з різними назвами (бони, чеки,  розмінні знаки, розмінні білети) у багатьох містах України.
20 листопада 1920 р. за наказом  Симона Петлюри уряд Директорії припинив свою діяльність, отож і відпала потреба у власних грошах..

Усього за часів існування Української держави випущено 24 грошових знаки. З них три – за час існування Центральної Ради; 16 – Гетьманату; 5 – Директорії.

У Державній друкарні Берліна  було випущено 10 білетів Державної скарбниці – сім за проектом Г.Нарбута, два – І.Мозалевського, один – В.Кричевського.

Українські гроші виготовляли в Києві, Берліні, Кам’янці-Подільському, Станіславі.

У розробці ескізів брали участь відомі українські художники – Нарбут, Мозалевський, Красовський, Кричевський, Романовський, Золотов, Приходьхо,  Середа.

Усі українські гроші були виконані на високому мистецькому рівні, які вражають і сьогодні. 

Наприклад, нарбутівські роботи знали далеко за межами України. У Франції їх ставили як приклад, зразок виконання державних паперів. У Німеччині ними захоплювались найкваліфікованіші майстри друкарства.

Грошова реформа 1922-1924 рр. та створення радянської грошової системи (до 1941 р.)

У грудні 1922 р. Україна увійшла до складу РРСФСР (з 1924 р. – СРСР). Поступово всі інші гроші замінювались на радянські.

Перші радянські грошові знаки, випущені в обіг у березні – квітні 1919 р. одержали назву „Розрахункові знаки РРСФСР („расчетные знаки”).

Винятком були „Державні кредитні білети ” 1918 р. Вони надруковані з вже готових форм заготовлених  Тимчасовим урядом.

На розрахункових знаках РРСФСР вперше з’являється зображення герба РРСФСР.

У народі вони отримали назву „сов знак”. На розрахункових знаках 1919 р. гасло „Пролетарии всех стран соединяйтесь!” написано сімома мовами: російською, німецькою, французькою, італійською, англійською, китайською та арабською.   Тоді ще більшовики були впевнені в перемозі ідей соціалістичної революції у світі, тому заздалегідь готували такі гроші.
У 1919 р. Народному банку РРСФСР було надано право випуску грошових знаків „ у межах дійсної необхідності народного господарства”, тобто стільки, скільки могла видрукувати державна експедиція заготівлі цінних паперів, яка працювала у три зміни.

Відбулося обвальне знецінення грошей. Газета коштувала 2500 руб., проїзд у трамваї – 500-900 руб.

На ринку з’являється нова тенденція розвитку – безгрошовий товарообмін.

1 фунт мила = 2 фунти пшона

3 фунти солі = 30 фунтів вівса

½ фунта махорки = 1 фунт сала

Для подолання всезростаючої кризи на грошово-фінансовому ринку уряд з 1922-1924 рр. проводить грошову реформу.

І етап. :  11 жовтня 1922 р. було видано Декрет РНК СРСР, згідно з яким Держбанку було надано право випуску в обіг банківських білетів – червінців.

Назва „червонець” була затверджена Наркоматом фінансів РРФСР ще у 1917 р. Коли розглядалось питання про випуск твердої радянської валюти, було зроблено спробу дати грошам нові „революційні” назви. Так було запропоновано три назви: федерат, целковий і червонець. Затверджено було тоді „червонець”.

Між казначейським рублем і банківським червінцем було встановлено тверде співвідношення: 1 черв. = 10 руб.золота.

Держава гарантувала їх обмін на золото у співвідношенні 8,60 г чистого металу за 1 паперовий червінець.

У жовтні 1922 р. було ухвалено рішення про випуск золотих червінців у вигляді монет: на „Av” – герб РРСФСР і гасло „Пролетарии всех стран соединяйтесь!” Автор проекту – головний медальєр Монетного двору  А.Васютинський. Моделлю для рисунка  „Rv” стала скульптура  І.Шадра „Сіяч”.

Червінці випускались не для покриття бюджетного дефіциту, а для забезпечення потреб нормального обігу, обслуговування клієнтури банку.

ІІ етап.:  У березні 1924 р. було остаточно завершено грошову реформу.

Крім червінців  в обіг було випущено так звані казначейські білети вартістю 1, 2 і 5 рублів.

Декретом від 22 лютого в обіг, після майже 10-річної перерви знову випущено срібну та мідну монету.

У результаті грошової реформи на усій території СРСР стали функціонувати стійкі гроші.

Однак, згортання сталінським режимом НЕПу, командно – вольові форсування індустріалізації, наступна суцільна колективізація сільського господарства призвели до чергової фінансової кризи. Розпочався виток емісії грошей та зростання цін.

Величезні кошти для проведення суцільної колективізації та індустріалізації вишукувались завдяки підвищенню емісії, а також завдяки випуску величезної кількості зобов’язань, які примусово розповсюджувались серед населення.

Проводилось також і приховане вилучення дорогоцінних металів у населення.

Це вилучення проходило під виглядом збирання коштів. Значну кількість золота та срібла у виробах та монеті було вилучено через „Торг син” під час голодомору 1932-1933 рр.  У цих „Торгсинах” можна було придбати за дорогоцінні метали та каміння продукти.

З 1931 р. у СРСР припиняється випуск срібної монети.
Типи монет, встановлені у 1935 р. залишались постійними аж до реформи 1961 р.

Грошове виробництво СРСР,  що почало потроху налагоджуватись після революційних і воєнних потрясінь, зазнало нового удару в роки Другої світової війни.

Міжвоєнний період на Західній Україні

Після ліквідації української державності було знищено національну грошову систему, створену у роки Української революції. Західноукраїнські землі увійшли до складу різних держав – Польщі, Румунії та Чехословаччини, тому ця територія була інкорпорована у грошові системи цих країн. На Галичині використовувалася польська марка, а з 1924 –  злотий, що дорівнював 100 грошів, на Закарпатті – чехословацька крона, яка ділилася на 100 геллерів (у нас – 10 корун, 1927), а на Буковині – румунський лей, що складався з 100 банів.
У перші роки відновлення Польщі функцію емісійного банку виконувала Польська крайова каса позичкова, заснована ще німецькою окупаційною владою у 1917 році. Першою емісією цього банку були марки польські, випущені для генерал-губернаторства Варшавського 1916 року номіналами ½, 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 і 1000 марок.
У 1919-1923 у Польщі настав період економічної кризи та гіперінфляції. Зокрема, у 1919 році випущено банкноту 1000 марок, а вже в 1923 році з’явилися банкноти з номіналом 10 млн. Так, наприклад, у січні 1923 року філіжанка кави у кав’ярні у Львові коштувала 600 марок, а у серпні цього ж року – 55 тисяч марок.
В експозиції представлені банкноти: 

1) 5 польських марок періоду 1919 року також із портретом Тадеуша Косцюшко.
2) Банкнота 1000 марок 1919 року – з портретом Тадеуша Косцюшко.
У 1923 році провели грошову реформу, замінивши марки на злотий, який отримав прив’язку до золотого стандарту. 

Злотий ділився на 100 грошей. Розмінні монети мали номінали: 1, 2, 10, 20, 50 грошей. Вони карбувалися переважно з латуні, бронзи та нікелю. В обігу була й нікелева монета номіналом 1 злотий. Монети номіналом 2, 5 та 10 злотих карбувалися зі срібла, на аверсі монети знаходився портрет королеви Ядвіги. 
У перші роки проведення реформи курс злотого залишався стабільним відносно долара США, однак світова економічна криза, яка охопила майже всі країни Європи спричинила знецінення злотого. На Львівській валютній біржі в умовах стабільної тенденції курс долара у жовтні 1929 року дорівнював 8-8,5 злотого. Найнижча заробітна плата, пропонована у газетних рубриках «Вільні посади» становила тоді 500 злотих на місяць, найвища – 3000 злотих на місяць.
У 1929-1936 років випущено такі банкноти злотого номіналів 2, 5, 10, 20, 50 та 100. У експозиції знаходиться банкнота номіналом 5 злотих 1930 року випуску. На аверсі банкноти знаходиться портрет Станіслави Серафінської (племінниця Теодори Матейко, дружини художника) з картини «Каштелянка» Яна Матейко (1876).
У міжвоєнний період Міністерство фінансів Польщі здійснило два випуски державних квитків:

1) 1926 р. номінальною вартістю 5 злотих – введено в обіг 25 березня 1927 р. 

2) від 1938 р., випущено банкноти номіналом 1 злотий, що введені в обіг 26 серпня 1939 р., за п'ять днів до початку Другої світової війни. Саме він знаходиться в експозиції музею. 
Планувалась серія банкнот, що будуть присвячені польським королям. 

1 злотий із зображенням Болеслава Хороброго,

2 злотих зі Стефаном Баторієм,

5 злотих з Яном III Собеським.

Усі три банкноти було підготовлено, але надруковано лише державний квиток номіналом один злотий, який у вересні 1939 року повинен був замінити нікелевий злотий в обігу. 
Друга світова війна грандіозно вплинула на долю західноукраїнських земель, які впродовж невеликого періоду часу встигли побувати під окупацією радянського, німецького, частково румунського і угорського, а потім знову радянського режимів.

Зміна окупантів неминуче тягнула за собою зміну фінансово-грошової системи і впровадження нової валюти. Зокрема, одразу ж після захоплення Галичини частинами Червоної армії у вересні 1939 р. почалася стрімка радянізація краю, яка передбачала націоналізацію банківської сфери і терміновий перехід на радянську валюту.

Курс обміну польських злотих на радянські рублі був відверто здирницьким: 1 до 1, хоча до початку війни був 1 до 3. Щодо номіналів радянських паперових грошових знаків, то в обігу ходили банкноти вартістю 1, 3 і 5 рублів та 1, 3, 5, 10 червінців.
У червні 1940 р. до складу Радянської України було включено Північну Буковину. Як і на Західній Україні, тут було проведено націоналізацію банківських установ та обмін румунських лей на радянські рублі. Але вже у 1941 р. румуни не тільки повернули собі Буковину, а й окупували значну частину українських земель між річками Дністер та Південний Буг. Тут було створено провінцію «Трансністрія» і до повернення радянських військ у 1944 р. в грошовому обігу на цих землях перебували румунські леї, а також німецькі райхсмарки і окупаційні грошові знаки.
Цікаво склалася грошова система у Дистрикті «Галичина», який з 1 серпня 1941 р. входив до складу Генерал-губернаторства з центром у Кракові. Грошовою одиницею тут з 18 вересня 1941 р. замість рубля знову став краківський злотий. За назвою і навіть зовні ці банкноти були схожі на довоєнні польські злоті, однак випускав їх з 1940 р. Емісійний Банк в Польщі – спеціальна інституція для емісії грошей на окупованих польських землях. Всього було здійснено дві емісії окупаційних грошових знаків вартістю 1, 2, 5, 10, 20, 50, 60, 100 і 500 злотих. Через те, що на них містився підпис президента Емісійного банку в Польщі Фелікса Млинарського, в народі ці купюри називали «млинарками». Окрім злотих в Галичині також ходили в обігу німецькі марки номіналом 1, 2, 5, 10, 50, 100, 500 і 1000 марок. Згідно офіційного курсу за 1 марку давали 2 краківських злотих.
У експозиції музею знаходяться банкноти: 

50 злотих емісійного банку 1940 року – з портретом на аверсі Емілії Петляр (польської революціонерки учасницею повстання 1830-1831 років), на реверсі зображення Суконних рядів (історичного ринку в Кракові).
100 злотих емісійного банку 1940 року – на реверсі зображена панорама Львова з висоти пташиного польоту. 
У період Другої світової війни Закарпаття перебувало під владою Угорщини. І тут в обігу були угорські пенге (у експозиції – 50 пенге, 1932).

Після витіснення німецьких загарбників в жовтні 1944 р. Закарпаття терміном на один рік увійшло до складу новоствореної Чехословаччини. У цей період в Закарпатті користувалися чехословацькими кронами.

Зі встановленням на західноукраїнських землях радянського режиму після Другої світової війни всі німецькі, румунські та угорські гроші були анульовані. В обіг повернулися радянські рублі.
Грошовий обіг на території України в період Другої світової війни
Ленінградський монетний двір у зв’язку з воєнною обстановкою зупинив свою роботу в серпні 1941 р. Частина працівників була мобілізована в діючу армію, частина – перейшла на оборонні заводи; основне обладнання підприємства евакуйовано  в м. Краснокамськ Пермської обл.. Там, на території і у спорудах паперової фабрики Держзнаку  почали відновлювати виробництво.
Робота Монетного двору відновилась  у листопаді 1941 р. Проте монет було карбовано дуже мало – майже половину довоєнного рівня.

Лише 1946 р. Монетний двір у Ленінграді увійшов у нормальний режим роботи і почав виконувати державні плани.

У час ІІ Світової війни швидка  окупація великих територій України призвела до створення 17 липня 1941р. за ініціативою Гітлера нового  міністерства для окупованих східних областей на чолі з Розенбергом – його міністром.
20 серпня 1941 р. з окупованих українських земель Гітлер утворив Райхскомісаріат  України з гауляйтером Сх. Прусії Е.Кохом на чолі та з осідком у Рівному на Волині.

Цей окупаційний уряд України 10 березня 1942 р. в Рівному разом з Центральним Емісійним банком  України випустив вісім банкнот на доброму папері з водяними знаками у валюті карбованців: 1, 5, 10, 20, 50, 100, 200 і 500.  Було також виготовлено 2 крб., але їх не було випущено в обіг.

Офіційним днем завершення вигнання військ Німеччини та її союзників з території України вважається 14 жовтня 1944 р., коли відбулось урочисте зібрання в Києві, на якому українські землі було проголошено вільними від німецької окупації.

Бофони

Українське підпілля  користувалося власними грошовими знаками – бофонами (скорочено від “бойовий фонд”), що виконували функції облігацій довготермінової позики. Бойовий фонд поповнювався шляхом щомісячних внесків членів ОУН та їхніх прихильників. 

Бофонами українські повстанці розплачувались із населенням за добровільно внесені кошти, продукти харчування, одяг та інші речі, необхідні для ведення війни. Керівники ОУН і УПА мали намір обміняти бофони на нову національну валюту після успішного завершення військових дій та здобуття Україною незалежності.

Один із найталановитіших графіків того часу Ніл Хасевич, перебуваючи у лавах УПА, створив ескізи для найвідомішої серії бофонів – “Волинської”. Серія мала номінали 5, 10, 20, 50, 100, 300, 500 і 1000 карбованців. 
Ім'я Ніла Хасевича донедавна було викреслене з історії українського мистецтва. Але за період із 1931 по 1944 роки роботи художника експонувалися у Львові, Варшаві, Празі, Берліні, Чикаго, Лос-Анджелесі та інших містах світу. Художник міг би долучитися до богемного світу, але обрав шлях боротьби за Україну. Коли почалася Друга світова війна, Ніл Хасевич долучився до лав Української Повстанської Армії, як тільки переконався, що німцям, як і більшовикам самостійна Україна не потрібна.

У підпіллі Ніл Хасевич фактично створив власну художню школу. Саме графіка його учнів прикрашає значну частину повстанських видань кінця 1940-х – початку 1950-х років. Врешті роботи школи Ніла Хасевича були передані підпільним каналом за кордон і їх розповсюджували серед західних дипломатів, зокрема у Нью-Йорку серед членів делегацій Генеральної Асамблеї ООН.
Пізніше бофони стали протестною валютою радянських таборів: ті, хто потрапили у полон і були засуджені на роки каторги у Сибіру, з підручних засобів виготовляли бофони. Зміст зображень на бофонах був спрямований проти репресивної машини СРСР. На них розміщували привітання з християнськими святами, карикатури на радянський лад, портрети провідників ОУН та героїв УПА. За обіг та зберігання таких грошових знаків адміністрація табору карала карцером, збільшенням тюремного строку чи навіть смертю.
Цінні папери 40-их-80-их

Державні позики розвитку народного господарства СРСР

У 1948-1957 рр. випускалась серія добровільно-примусових державних позик розвитку народного господарства СРСР. У 1951-1953 роках гарантувався виграш 35% всіх облігацій, потім 25%, а в останній 1957 року тільки 6%. Термін кожної позики становив 20 років, в 1957 – 5 років. Всі не розіграні облігації потрібно було виплатити за номіналом в терміни, встановлені Міністерством фінансів. У 1951-1952 роках загальна сума позики становила 30 млрд. рублів на рік, в 1953 – 15 млрд., 1954 – 16 млрд., 1955-1956 – 32 млрд., а в 1957 – 12 млрд. У 1957 році виходить постанову уряду про призупинення виплати відсотків і виграшів по вкладах на 20 років, тобто облігації виявилися замороженими і не були погашені.
Лотерейні квитки (переважно ДОСААФ)

З кінця 50-х років і аж до розпаду СРСР регулярно проводилися всесоюзні лотереї. Раз на місяць проходив розіграш звичайної лотереї з квитками вартістю 30 копійок (виграші від 1 рубля до автомобіля «Москвич» або «Жигулі»). Повний виграш отримували власники квитка, де серія і номер збігалися з виграшними, в разі збігу тільки серії власнику виплачувався мінімальний «втішний» виграш у розмірі від 1 до 3 рублів. 
4 рази на рік проводився тираж лотереї ДОСААФ. У грошово-речової лотереї ДОСААФ (виграші від 1 рубля до автомобіля «Волга») на виграші йшла всього чверть коштів, виручених від продажу лотерейних квитків. Також право проводити лотереї отримала Спілка художників СРСР, проте виграші в них були тільки речовими (твори мистецтва), і виплата їх вартості грошима не допускалася. Іноді проводилися спеціальні лотереї, присвячені пам’ятним датам чи подіям. Всесоюзна художня лотерея, перший розіграш якої відбувся 1 листопада 1962 року, була створена «з метою популяризації та поширення серед трудящих творів радянського образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва». За її проведення відповідали Міністерство культури СРСР і Спілка художників СРСР. Головною особливістю лотереї стало те, що в неї можна було виграти картини. При цьому розігрувалися не тільки картини художників-початківців, а також і майстрів зі світовим ім'ям -
Іноді проводилися спеціальні лотереї, присвячені пам’ятним датам чи подіям. Номери та серії виграшних квитків публікувалися в центральній і місцевій пресі.
Крилатими стали вирази з фільму «Діамантова рука»: «Хто візьме квитків пачку, той отримає ... водокачку», «А якщо не будуть брати – відключимо газ» і діалог з фільму «Москва сльозам не вірить»: «У житті ж ще лотерея є. Я ось завжди лотерейний квиток купую! – Ну і як, виграла що-небудь? – А як же! Два рази по рублю!».

Чеки Внешпосылторга
Чеками Внешпосылторга 1970-их років, що розміщені у експозиції музею, платили зарплату радянським громадянам, які працювали за кордоном: переважно фахівцям, які працювали за будівельними контрактами СРСР, фахівцям (викладачам, лікарям і дипломатам), які працювали за контрактами із закордонними державними та приватними установами (лікарні, університети), а також морякам (вони отримували чеки Зовнішторгбанку), рядовим працівникам посольств і іншим особам всередині СРСР, які отримували гонорари або перекази у валюті.
Основною метою введення  таких чеків було прагнення Радянського Союзу обмежити валютні витрати по зарплаті громадян, які працювали за кордоном (особливо в капіталістичних країнах, де в іншому випадку службовці повністю знімали б свою зарплату у валюті і всю її витрачали на місці), а також знизити приплив в країну приватного речового імпорту з неконтрольованих джерел. Під час перебування за кордоном частину зарплати в валюті працівники з СРСР добровільно (але не більше 60%) переводилася на рахунок у Зовнішекономбанку, з якого можна було на місці (зазвичай через радника з економічних питань при Посольстві СРСР) або після повернення в СРСР отримати заздалегідь замовлену суму у вигляді чеків. Деякі категорії працівників зовнішньоторговельних організацій і дипломати могли ввозити в СРСР обмежену кількість іноземної валюти, яку вони були зобов'язані конвертувати в чеки не пізніш встановленого терміну, інакше наявність у них валюти теж вважалося незаконним.
Чеки можна було законно отоварювати винятково в мережі спеціальних магазинів – «Берізка», крім того, їх можна було внести в якості вкладу в житлово-будівельний кооператив, але лише за коефіцієнтом 1:1 до звичайного рубля, що також було додаткової статтею доходу держави. 
Суть системи чеків полягала в тому, що працівники в різних країнах при формально порівнянних величинах окладів (близьких до середніх по Союзу), реально отримували зарплати, що значно різнились за купівельною спроможністю.
Більшість пересічних радянських закордонних робітників справно переводили значну частину своїх зарплат за кордоном на рахунки Зовнішекономбанку, чому сприяли і суворі митні обмеження на ввезення в СРСР приватними особами товарів тривалого користування, а також продаж винятково за чеки таких престижних і дефіцитних товарів, як автомобілі «Волга». Зі значним розширенням в 1970-х роках числа громадян, які виїжджали за кордон на роботу і для спрощення роботи системи «Берізка» в 1974 році з’явилися «чеки Внешторгбанка» єдиного зразка.

При отриманні грошових переказів з-за кордону вони обов'язково проходили через Внешторгбанк і всередині СРСР також видавалися чеками, а не у валюті.
Благодійні квитки Радянського дитячого фонду імені В. Леніна

Серед експонатів музею є благодійні квитки Радянського дитячого фонду імені В. Леніна, що був створений 14 жовтня 1987 року. Згодом у нього з’явилися філії у різних радянських республіках. У експозиції музею розмішені благодійні білети номіналом 1, 3, 5, і 10 рублів з призначенням на будівництво містечка сімейного дитячого дому.
Реформи 1947, 1962 і 1991 років
У повоєнний період (до 1947 р.) у грошовому обігу українських земель, що були у складі СРСР, перебували такі грошові одиниці:
копійки – 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20;

казначейські білети – 1, 3, 5 руб.

банківські білети – 1, 3, 5, 10 червінців (1червінець = 10 руб.)

Здійснення перших трьох п’ятирічних планів призвело до інфляції, яка мала прихований характер через відсутність у радянському господарстві вільного ціноутворення і наявність примусового міжнародного курсу радянського рубля (внаслідок монополії у зовнішній торгівлі).

Значно підірвала грошову систему СРСР і Друга світова війна. Необхідні були зміни.

14 грудня 1947 р. було опубліковано Постанову Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) „Про проведення грошової реформи і відміну карток на продовольчі і промислові товари”.

У ході реформи були випущені нові паперові гроші, що обмінювались на старі у співвідношенні 1:10.

Монети були збереженні попередні.

В ході реформи було скасовано карткову систему і підвищено ціни на товари і послуги.

Грошова реформа 1947 р. ліквідувала наслідки війни у сфері грошового обігу. Було дещо відновлено вартість рубля, зміцнено його роль як міри вартості та засобу обігу.  (таблиця на стор.128)

28 лютого 1950 р. було проведено нову грошову реформу, яка стосувалася виключно міжнародного курсу рубля.

До того часу курс рубля визначався на основі американського долара і був установлений у розмірі 5 руб.30 коп. за 1 долар США.

Відтоді, радянський рубль відійшов від цього і був переведений на золоту основу.

У травні 1960 р. було прийнято постанову про зміну з 1 січня 1961 р. масштабу цін у 10 разів (1 руб. новими грошима замість 10 старих рублів) і про зміну старих грошей новими.

Відбулось підвищення золотого вмісту рубля до 0,987412 г і зміна його курсу  щодо долара США (90 коп. = 1 дол.)

З  1 березня 1961 р. було завершено обмін старих грошей на нові у співвідношенні 10:1.

Реформа 1961 р. ввела нові монети. Комплект бронзових номіналів замінився таким же, монети вищої вартості (з мідно-нікелевого сплаву білого кольору) доповнились двома новими видами – 50 коп. і 1 руб.

Були випущені нові монети вартістю 50, 20, 15, 10, 5, 3, 2, 1 коп., які ввійшли  в обіг замість вилучених 20, 15, 10, 5 коп., а також1 руб. з новим типом лицьового боку і зворотного – з нового металу, а монет вище 5 коп. – з новою вагою.

Були випущені паперові гроші від 1 до 10 руб. (1, 3, 5, 10, 25, 50, 100 руб.).

Обслуговували вони внутрішній ринок.

З 1965 р. в СРСР почалося карбування пам’ятних та ювілейних монет.

Перша пам’ятна монета СРСР  була випущена  в  квітні 1965 р.    Це був 1 руб. на честь 20-річчя Перемоги радянського народу над фашистською Німеччиною у Великій Вітчизняній війні (1941-1945 рр.). На монеті зображено пам’ятник воїну визволителю у Трептов - парку в Берліні.
За період 1965-1977 рр. було випущено вісім монет, з них у 1967 р. -  п’ять на ознаменування 50 річчя радянської влади.

З 1977 р. пам’ятні та ювілейні монети випускали щороку. У 1987 р. випущено шість монет, у 1988 – п’ять, у 1989 р. – дев’ять. 

Особливе місце зайняли шість мідно-нікелевих монет, присвячених ХХІІ Олімпійським іграм у Москві.

Цікаво зазначити, що традиція вміщувати на монетах сюжети, пов’язані з олімпійськими видами спорту зародилась ще у сиву давнину. Вважається, що першою олімпійською монетою була срібна тетрадрахма сицилійських міст Мессани і Регіума. Їх правитель Анаксілас став переможцем фінального заїзду на мулах на 75-й античній олімпіаді (480 р. до н.е.) і на честь такої знаменитої події наказав карбувати спеціальні монети.

На „Av” було зображено мула і гонщика в колісниці.

Грошова система України після здобуття незалежності.
24 серпня 1991 р. Україну було проголошено незалежною суверенною державою.

Перед Україною постало життєво  важливе завдання – створення національної грошової системи.

У той час у грошовому обігу України перебували рублі колишнього СРСР. Це ставило Україну в залежність від Росії, де здійснювалось продукування грошей.
1. З метою захисту українського споживчого ринку Верховна Рада України  9 вересня 1991 р. прийняла рішення про введення з січня 1992 р. в обіг купонів багаторазового використання. Статус купоно-карбованця передбачався як тимчасова національна валюта, яка вводиться в обіг  паралельно з рублем колишнього СРСР на короткий перехідний період.

Проте, подальший розвиток інформаційних процесів в Україні вніс свої корективи і купоно-карбованець проіснував майже чотири роки.
2. Правомірність випуску Національним банком купоно-карбованців була закріплена законодавчо: 20 березня 1991 р.  було прийнято Закон України „Про банки і банківську діяльність”. 

Національному банку України було надано монопольне право на випуск національних грошей.
Купоно-карбованці  зразка 1991 р. представлені купюрами номінальною вартістю: 1, 3, 5, 10, 25, 50, 100 крб.

 Виплати населенню купонів на І-ому етапі здійснювались не рідше  одного разу на місяць із розрахунку 25% від місячної суми доходів.    

Решта виплачувалась рублями. З 1 березня 1992 р. виплати купонами досягли 70%.

3. 4 квітня 1992 р.  було прийнято Постанову Кабінету міністрів і Національного банку України „Про розширення введення в обіг купонів багаторазового використання”, згідно з якою з 1 квітня 1992 р. всі грошові виплати населення повинні були здійснюватися у купонах.
4. 7 листопада 1992 р.  було видано „Указ Президента України „Про реформу грошової системи України”, де зазначено, що з 12 листопада 1992 р. припиняється функціонування рубля в грошовому обігу на території України. Єдиним засобом платежу України готівковому і безготівковому обігу став український карбованець. Купюри проіснували в обігу України із січня 1992 р. по серпень 1996 р.

Вони  зіграли важливу державну роль у становленні національної грошової системи. На основі купоно-карбованця шляхом проведення економічних перетворень було приборкано інфляцію, забезпечено макроекономічну стабілізацію і створено необхідні передумови для запровадження постійної повноцінної національної валюти України – гривні.
12 листопада 1992 року, припинено функціонування радянського рубля у грошовому обігу на території України. Указ Президента Леоніда Кравчука «Про реформу грошової системи України» набував чинності о 23:00. Згідно з цим указом, єдиним законним засобом платежу став український купоно-карбованець.

Із 16 листопада 1992 року рублі були замінені на карбованці й у безготівковому обігу. Адже паралельне використання готівкового українського карбованця та безготівкового рубля перешкоджало розвитку платіжної системи та зовнішнім розрахункам України.

Відмова від радянського рубля дала можливість започаткувати проведення власної грошово-кредитної політики, регулювати емісію та потоки грошей, встановити офіційний курс українського карбованця щодо валют інших країн світу.

Це були вчасні кроки, адже власна валюта мала стати одним із основних атрибутів нової держави. Саме з тимчасовими купоно-карбованцями українці пережили перші роки Незалежності та деякий час побули мільйонерами.
Передумовами для успішного проведення грошової реформи 1996 р., в результаті якої Україна отримала один із найсуттєвіших атрибутів державності – повноцінну грошову одиницю – гривню – були: 

· уповільнення темпів інфляції;

·  стабілізація курсу українського карбованця до іноземних валют;

· призупинення спаду виробництва.
Основні завдання грошової реформи 1996 р. полягали в:

· заміні тимчасової грошової одиниці українського купоно-карбованця на повноцінну національну валюту – гривню;

· зміні масштабу цін;

· створенні стабільної грошової системи.     
Грошова реформа в Україні мала прозорий і безконфіскаційний характер, тобто обмін карбованців на гривні здійснювався без обмежень.

Невід’ємною частиною підготовки до грошової реформи в Україні було виготовлення нової національної валюти – гривні.

У зв’язку з браком власної матеріально-технічної бази виробництва банкнот і монет  було вирішено замовити їх виготовлення за кордоном.

У жовтні 1991 р. перше замовлення на виготовлення банкнот номіналами 1, 2, 5, 10 і 20 гривень було розміщено на канадській фірмі „Canadian Bank Note Company Limited”, а пізніше на фірмі „Thomas De La Rue  Company Limited” (Великобританія) були замовлені банкноти номінальною вартістю 50, 100 та 200 грн.
У експозиції музею розміщено фото, що ілюструє процес підписання договору з „Canadian Bank Note Company Limited”. Договір підписували від  української сторони Валерій Кравченко, міністр зовнішньо-економічних зв’язків України, та Даглес Р. Арендс, Голова правління „Canadian Bank Note Company Limited”. На зустрічі з нагоди підписання також були присутні Леонід Кравчук, Дмитро Павличко, Богдан Онищук та Орест Новаківський, віце-президент „Canadian Bank Note Company Limited”.
Тепер вже не секрет, що першу серію банкнот номіналами 1, 2, 5, 10 та 20 гривень було виготовлено у 1992 році канадською компанією «Canadian Bank Note Company Limited».

«Перший похід по гривні розпочався 19 серпня 1992 року – рівно через рік після путчу в СРСР. Раннім ранком наша група із дев’яти чоловік відбула автобусом із Києва до Одеси. Пригадую, хтось із хлопців упіймав на коротких хвилях радіоприймача Бі-Бі-Сі. Англійці повідомляли про заяву Президента Леоніда Кравчука, що наприкінці року в Україні буде введено національну валюту – гривню. Почувши це, всі заусміхалися. Адже саме нам належало доставити її до Канади. В Одесі (порт Іллічівськ) на рейді нас уже чекав контейнеровоз Чорноморського морського пароплавства «Петр Алейников». Увечері буксири вивели теплохід у відкрите море, і він узяв курс на Канаду».

«9 вересня теплохід увійшов у порт Монреаля. Гривні ж друкувалися на банкнотній фабриці в місті Оттаві. Однак просуватися річкою до Оттави наш океанський лайнер не міг. Тому за взаємною згодою сторін гривню завантажували на підприємстві у морські контейнери і автомобілями під охороною канадських поліцейських та нашої групи супроводу доставляли до Монреаля. 13 вересня всі 105 контейнерів були завантажені в трюми теплохода. О п’ятій ранку наступного дня ми вийшли із Монреаля і взяли курс на Мальту. Я не обмовився. Річ у тім, що грошові знаки номіналами 50 і 100 гривень, які мали вищий ступінь захищеності від підробки, для України друкувала відома у світі фірма з виготовлення банкнот «Томас Де Ля Рю». Її фабрики, окрім Англії, знаходилися у кількох країнах, зокрема й на Мальті».
Розмінні монети було вирішено карбувати на Луганському верстатобудівному заводі і частково – на монетному дворі Італії.

Грошова реформа проводилася з 2 по 16 вересня 1996 р.  ЇЇ результатом стало запровадження повноцінної валюти України – гривні. НБУ випустив в обіг банкноти  вартістю: 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 гривень. Та розмінні монети: 1, 2, 5, 10, 25 і 50 копійок.
Відкритий безконфіскаційний характер грошової реформи свідчить про її демократичність і цивілізованість. 

Пам’ятні та ювілейні монети

Монети – унікальне явище в історії людської цивілізації. Вони є джерелом інформації про політику, економіку і культуру давно минулих епох та сучасності.

Монета втілює в собі декілька призначень:

1. Монета – національна валюта, тобто вираз державності і носій товаро-грошових відносин.

2. Монета – носій матеріальних благ, втілення багатства.

3. Монета – засіб інформації про історію і сучасність держави.

У більшості країн світу на державному рівні розробляються та реалізуються програми випуску пам’ятних і ювілейних монет.

Україна також розробляє  і затверджує такі програми, включаючи до них найбільш видатні події в історії України, а також у сучасному житті.

Тематика монет є необмеженою і включає історію, архітектурні пам’ятки, видатні особистості, знаменні дати,  культуру, літературу, спорт, фауну і флору, релігію і т.п.

Починаючи  з 1996 р. НБУ почав випуск пам’ятних і ювілейних монет за тематичними серіями. Серед них такі: 
· «Княжа країна»;

· «Відродження української державності»;

· «Герої козацької доби»;

· «Духовні скарби України»;

· «Флора і фауна»;

· «Спорт»;

· «Видатні діячі України».
      У листопаді 1997 р. було введено в дію першу чергу Монетного двору НБУ. Відтоді карбування пам’ятних і ювілейних монет із золота, срібла та інших металів здійснюється лише на власній виробничій базі із застосуванням найсучасніших технологій.
Пам’ятні монети неодноразово ставали переможцями міжнародних монетних конкурсів. Зокрема, в експозицію музею є ескіз монети номіналом 100 гривень «Різдво Христове», виконаний та підписаний Романом Чайковським. Монета стала найкращою у номінації «Найкраща  монета, що надихає» конкурсу «Монета року» від «Krause Publications» (США) за 2000 рік.
Окрім, того у експозиції розміщено монети, що перемагали у номінаціях щорічного конкурсу «Краща монета року України», що заснований у 2005 році.

Перлиною колекції пам’ятних монет є золота монета «Євро-2012», тираж якої усього 150 шт. Монета присвячена важливій спортивній події – Фінальному турніру чемпіонату Європи з футболу, який було проведено в Україні та Польщі у 2012 році. Монета є ліцензійною продукцією УЄФА.
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