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DAI

висловлення зацікавленості (EOI)
(інформаційно-роз’яснювальна кампанія щодо юридичних клінік, Фінскарги та популяризація гри «Здолай шахрая»)
DAI Global, LLC, виконавець Проекту «Трансформація фінансового сектору» (FST), оприлюднює цей Запит на інформацію/ Висловлення зацікавленості (EOI) щодо закупівлі послуг з проведення інформаційно-роз’яснювальної кампанії щодо альтернативних каналів врегулювання скарг споживачів фінансових послуг. 

Для уникнення сумнівів, цей Запит на інформацію не є Оголошенням про прийом пропозицій. Оголошення про прийом пропозицій може бути зроблено DAI Global, LLC за результатами аналізу відповідей на цей Запит на інформацію/ Висловлення зацікавленості (EOI).

Мета цього Запиту на інформацію (EOI) наступна:

1) Визначити найбільш доречні канали комунікації для забезпечення ефективної PR кампанії, які б дозволили максимально охопити цільову аудиторію в стислі строки та з оптимальним бюджетом.
2) Визначити, чи підготовлена технічна специфікація включає всі завдання для досягнення мети, зокрема для охоплення цільової аудиторії; або потрібно доповнити / уточнити технічну специфікацію щодо певних питань (якщо потрібно – визначити, що саме має бути доповнено/уточнено в технічній специфікації).

3) Визначити очікувану ринкову вартість послуг, що запитуються, для забезпечення коректного бюджетування.

Учасники EOI повинні бути юридичними особами або фізичними особами підприємцями, зареєстрованими у встановленому українським законодавством порядку.
Термін надання відповіді та порядок комунікації 
Термін надання відповіді на цей Запит інформації – до 12:00 06.04.2021 р. Відповіді, одержані після цього терміну не розглядаються та можуть бути відхилені на розсуд керівництва Проекту. Відповіді можна надсилати електронною поштою на адресу: Procurement_FST@dai.com. Просимо у предметі повідомлення електронною поштою або на конверті вказувати: «EOI Інформаційно-роз’яснювальна кампанія щодо юридичних клінік, Фінскарги та популяризація гри «Здолай шахрая».
DAI відповідає лише на письмові запитання, надіслані до 12.00 02.04.2021 р. на адресу електронної пошти:  Procurement_FST@dai.com.
Вся інформація, надана організаціями у відповідь на це Запит на інформацію, буде вважатися конфіденційною. DAI жодним чином або у жодному іншому контексті не буде використовувати цю інформацію та розголошувати її деталі іншим особам. 
Зобов’язання

DAI не відшкодовує потенційним учасникам аналізу вартість підготовки відповіді на цей запит, а оприлюднення Запиту на інформацію не зобов’язує DAI укласти договір субпідряду або оформити замовлення на закупівлю.  
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Форма відповіді
Учасники EOI повинні написати свої відповіді українською або англійською мовою за довільною формою. При цьому, бюджет має включати розподіл вартості послуг за різними каналами комунікації, але не має бути детальним. 

Інформація щодо вартості і технічної частини запиту має надаватися окремими файлами.
технічна специфікація 

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ

Проект «Трансформація фінансового сектору» підтримує зусилля, спрямовані на підвищення рівня довіри до фінансової системи. В рамках діяльності з підвищення довіри Проект зосереджує увагу на посиленні захисту прав споживачів фінансових послуг та підвищенні рівня фінансової інклюзії – охоплення населення фінансовими послугами. Основними видами діяльності Проекту у сфері підвищення довіри населення є проведення навчання та посилення компетенцій юридичних клінік у наданні юридичних консультацій з фінансових питань; розвиток першого в Україні веб-сайту порівняння споживчих кредитів під назвою «ЛІГА.Money» та підтримка механізму медіації між споживачами фінансових послуг та фінансовими установами.

У 2019 та 2020 роках Проект успішно надав недержавним громадським організаціям та бізнес асоціаціям гранти за програмою у сфері захисту прав споживачів фінансових послуг, сприяння розкриттю інформації і фінансовій інклюзії та посилення інституційної спроможності ринкових асоціацій. Зокрема, гранти від Проекту одержали такі організації:

· Асоціація юридичних клінік України (https://legalclinics.in.ua/) (об’єднує близько 50 юридичних клінік по всій Україні, в т.ч. в Харкові (https://legalclinic.com.ua/), Чернівцях (https://law.chnu.edu.ua/legal-clinic/), нещодавно створену клініку в Слов’янську (https://slovlaw.com) і Юридична клініка Українського католицького університету у Львові (http://law.ucu.edu.ua/yurydychna-klinika/) – на надання споживачам безоплатних юридичних консультацій та інформації про фінансові послуги, а також на правопросвіту.

· Українська асоціація фінтех та інноваційних компаній – на створення приватної незалежної платформи медіації «Фінскарга для розв’язання спірних питань між споживачами та надавачами фінансових послуг (https://www.finskarga.com.ua).

· Українська міжбанківська Асоціація членів платіжних систем ЄМА - на підвищення обізнаності молоді про безпеку безготівкових платежів, а саме на розробку, впровадження та популяризацію навчальної онлайн-гри «Здолай шахрая». Онлайн-гра має як браузерну версію (https://game.ema.com.ua/), так і мобільний застосунок. 

У квітні-червні 2021 року Проект планує провести інформаційно-роз’яснювальну кампанію щодо альтернативних каналів врегулювання скарг споживачів фінансових послуг. Кампанія ознайомить населення із зазначеними вище організаціями та їхніми досягненнями в наданні безоплатної правової допомоги споживачам та правопросвіті, а саме:

1) правовий захист та пропросвіта споживачів фінансових послуг з боку юридичних клінік та
2) альтернативні/приватні канали розгляду/врегулювання скарг щодо фінансових послуг. Ці канали дозволяють людям вирішувати свої спори з надавачами фінансових послуг швидко, безкоштовно та не звертаючись до регулятора або суду.

Також Проект проведе інформаційну кампанію щодо просування гри «Здолай шахрая» з метою підвищення обізнаності молоді про безпеку безготівкових платежів.

Проект має намір провести інформаційно-роз’яснювальну роботу як на загальнонаціональному, так і на регіональному рівнях через різні канали: 

· інтернет та соціальні мережі;

· засоби масової інформації, у тому числі телебачення, радіо та друковані періодичні видання; 

· зовнішня рекламу;

· маркетинг через впливових осіб/залучення впливових осіб;

· публічні заходи Проекту та партнерів Проекту за його підтримкою.

З метою створення успішних просвітніх та інформаційних заходів для ринку й підвищення рівня обізнаності населення з юридичними клініками, Фінскаргою та грою «Здолай шахрая» Проект працюватиме з фірмою, що спеціалізується на організації зв’язків з громадськістю, маркетинговою компанією або рекламним агентством.

B.
МЕТА

Провести найбільш економічно ефективну інформаційно-роз’яснювальну кампанію, яка ознайомить населення з діяльністю юридичних клінік, платформи «Фінскарга» та грою ЄМА «Здолай шахрая». 
Мета кампанії:
 – підвищити рівень обізнаності широких верств населення з різними каналами розгляду/врегулювання скарг щодо фінансових послуг та з роботою юридичних клінік у сфері надання українцям безкоштовних юридичних консультацій, інформації про фінансові послуги та правопросвіти;

– популяризувати гру «Здолай шахрая» з метою підвищення рівня обізнаності населення та молоді в першу чергу щодо ефективних способів захисту власної інформації та правил безпечного користування платіжними інструментами і сервісами.

C.
ЗАВДАННЯ

Очікується, що компанія/агентство надасть наступні послуги:

- Розробить креативну концепцію щодо проведення інформаційно-роз’яснювальної кампанії та запропонує найбільш ефективні канали просування діяльності юридичних клінік, ФінСкарги та популяризації гри «Здолай шахрая».

- Надасть пропозиції щодо видів та форматів виготовлення відео та аудіо роликів, що рекламують діяльність юридичних клінік та Фінскарги і популяризують гру «Здолай шахрая», а також надасть рекомендації щодо найбільш ефективних каналів розповсюдження цих роликів (ТВ, радіо, соціальні мережі (Facebook, YouTube, Instagram, TikTok). 

Компанія/агентство має надати пропозиції щодо найбільш ефективних форматів виготовлення аудіо та відеороликів для даного запиту (наприклад, презентаційні, іміджеві, навчальні, вірусні, соціальні, інформаційні ролики тощо), зазначивши їхній хронометраж (10 сек, 15 сек, 20 сек, 30 сек, 60 сек, 1.5 хв, 3 хв., 5 хв тощо), враховуючи канали розповсюдження та цільову аудиторію. Компанія має продемонструвати творчий підхід, пропонуючи ідеї щодо того, як у відеороликах можна пояснити роботу юридичних клінік, Фінскарги і гру «Здолай шахрая» та висвітлити переваги таких продуктів / послуг для споживачів. 

- Надасть пропозиції щодо зовнішньої реклами - виготовлення та розміщення бігбордів та сітілайтів, які прорекламують юридичні клініки, Фінскаргу та гру «Здолай шахрая». Мають бути надані також рекомендації щодо дизайну та ключових меседжів. При наданні рекомендацій треба враховувати регіональну специфіку та локації розміщення рекламних повідомлень у  місцях, де можна охопити найбільшу кількість  цільової аудиторії.

- Надасть пропозиції щодо просування діяльності вищезазначених організацій у соціальних мережах. Рекомендації мають включати рекламу на платній та безоплатній основі, просування вже існуючого контенту та просування відео та аудіо роликів, що будуть створені, з детальним зазначенням інструментів просування (таргетована реклама, візуальна стратегія, інфлуенс маркетинг).

- Надасть пропозиції щодо залучення лідерів думок / впливових осіб / блогерів до просування роботи вищезазначених організацій та гри «Здолай шахрая», щоб привернути максимальну увагу громадськості (наприклад, серія інтерв’ю, пости в соціальних мережах, короткі коментарі на радіо та у ТВ передачах/ранкових шоу, подкасти, челенджі, ефіри, публікації тощо). У пропозиції мають зазначатися прізвища впливових осіб, лідерів думок, блогерів та найбільш ефективні способи їх залучення. Необхідно покроково розписати всі етапи та інструменти інфлюенс маркетингу для просування організацій.

- Надасть пропозиції щодо реклами діяльності вищезазначених організацій та гри «Здолай шахрая» на телебаченні та радіо та участі представників цих організацій на телебаченні та радіо. Пропозиції мають включати кількість рекламних продуктів, ефірний час, охоплення та кількість аудиторії, що покривається, та список телеканалів та радіостанцій, які пропонуються на регіональному та національному рівні.

- Надасть рекомендації щодо необхідності та ефективності реклами в друкованих періодичних виданнях (інтерв’ю/публікації/рубрики, анонси, статті, колонки, короткі коментарі тощо). Рекомендації мають включати перелік друкованих періодичних видань, а також охоплення та кількість аудиторії, враховуючи регіональну специфіку, кількість рекламних продуктів та частоту їхнього виходу. 
Цільова аудиторія інформаційно-роз’яснювальної кампанії, попередньо визначена організаціями:

Платформа «Фінскарга»:

· доросле населення віком 35-50 років

Юридичні клініки у Чернівцях, Харкові, Слов’янську та Львові:

· соціально незахищені верстви населення (ВПО, учасники/ветерани АТО, школярі/ студенти, пенсіонери, люди з особливими потребами, малозабезпечені, безробітні)

Асоціація ЄМА (гра «Здолай шахрая»): 

· населення віком 18-50 років (дорослі та молодь)

Попередньо організації самостійно визначили наступні пріоритетні канали, які з їхньої точки зору, можуть дати найбільший ефект та результат (компанія/агентство може уточнювати/змінювати цей перелік):   

Платформа «Фінскарга»:

1) Реклама на телебаченні з промо роликами; 2) Регіональні медіа; 3) Реклама або ефіри на радіо

Юридична клініка у Чернівцях:

1) Реклама у блогерів; 2) Реклама на телебаченні з промо роликами і ефіри; 3) Використання зовнішньої реклами (біл-борди та сітілайти)
Юридична клініка у Харкові:

1. Просування в соц. мережах, в тому числі з промо роликами (Facebook, Instagram); 2. Реклама на телебаченні з промо роликами і ефіри; 3.Реклама або ефіри на радіо

Юридична клініка у Слов’янську:

1. Реклама або ефіри на радіо; 2. Реклама на телебаченні з промо роликами; 3. Використання зовнішньої реклами (біл-борди та сітілайти)
Юридична клініка у Львові:

1. Реклама або ефіри на радіо; 2. Реклама на телебаченні з промо роликами; 3. Просування в соц. мережах, в тому числі з промо роликами (Facebook, Instagram)

Асоціація ЄМА (гра «Здолай шахрая»): 

1. Використання зовнішньої реклами (сітілайти та бігборди); 2. Просування на телебаченні; 3. Публікації в регіональній пресі
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