Конкурс

ОРГАНІЗАТОР: РАТН
Назва проекту: 
«Підтримка зусиль у протидії туберкульозу в Україні» («Support TB Control Efforts in Ukraine»)

Найменування послуг:
«Відбір неурядової організації (НУО) на одержання субгранту для супроводу надання психологічної підтримки персоналу протитуберкульозних закладів у зв’язку з впливом стресових факторів на тлі карантинних обмежень та впливу війни (лікарі, соціальні працівники, інший персонал) через групи самодопомоги та взаємодопомоги та, за необхідності, індивідуальних консультацій»






Київ, Україна
Оголошення 
про конкурс по відбору неурядової організації (НУО) на одержання субгранту «Супровід надання психологічної підтримки персоналу протитуберкульозних закладів у зв’язку з впливом стресових факторів на тлі карантинних обмежень та впливу війни (лікарі, соціальні працівники, інший персонал) через групи самодопомоги та взаємодопомоги та, за необхідності, індивідуальних консультацій».


1 лютого 2023 року

Міжнародна організація РАТН (далі – РАТН) оголошує конкурс з відбору НУО для забезпечення супроводу надання психологічної підтримки персоналу протитуберкульозних закладів у зв’язку з впливом стресових факторів на тлі карантинних обмежень та впливу війни (лікарі, соціальні працівники, інший персонал) через групи самодопомоги та взаємодопомоги та, за необхідності, індивідуальних консультацій в рамках проекту «Підтримка зусиль у протидії туберкульозу в Україні», що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID) та впроваджується РАТН.

Загальна інформація про проект.

PATH в тісній співпраці з Міністерством охорони здоров’я України та ДУ «Центр громадського здоров’я Міністерства охорони здоров’я України", а також з обласними управліннями/департаментами охорони здоров’я та громадськими організаціями впроваджує проект «Підтримка зусиль у протидії туберкульозу в Україні», що фінансується USAID, для зменшення тягаря ТБ в Україні шляхом профілактики, раннього виявлення захворювання та належного лікування хворих на ТБ, ХРТБ і ко-інфекцію ТБ/ВІЛ. Проект має на меті посилення потенціалу національної туберкульозної програми (НТП), обласних туберкульозних програм і відповідних служб, використовуючи інноваційні підходи для поліпшення якості лікування хворих на ТБ, ХРТБ та ТБ/ВІЛ в Україні, та створення надійного фундаменту для подолання проблеми туберкульозу в Україні. До проекту залучені 17 областей з найвищими показниками захворюваності на ТБ, ХРТБ та ко-інфекцію ТБ/ВІЛ, а саме: Дніпропетровська, Донецька, Запорізька (на контрольованих урядом України частинах), Кіровоградська, Київська, Львівська, Миколаївська, Одеська, Полтавська, Херсонська, Черкаська, Чернігівська, Волинська, Закарпатська, Рівненська, Чернівецька та Вінницька.

Тривалість проекту: 2019 – 2024 рр.

Завдання проекту:

1. Розбудувати потенціал медичних, соціальних служб, провести навчання персоналу, відповідального за моніторинг епідеміологічних показників та надання вичерпних послуг з лікування та профілактики ТБ в Україні. 
2. Покращити раннє виявлення та діагностику ТБ.
3. Удосконалити всі складові компоненту лікування та системи ведення випадку ТБ, ХРТБ та ТБ/ВІЛ.
4. Підтримка спільнот, проведення адвокаційної діяльності стосовно боротьби з ТБ та подолання стигми. 


Мета та предмет конкурсу.

Метою конкурсу є визначення організації-переможця, яка здійснюватиме діяльність за напрямком «Супровід надання психологічної підтримки персоналу протитуберкульозних закладів у зв’язку з впливом стресових факторів на тлі карантинних обмежень та впливу війни (лікарі, соціальні працівники, інший персонал) через групи самодопомоги та взаємодопомоги та, за необхідності, індивідуальних консультацій»:

	[bookmark: OLE_LINK23][bookmark: OLE_LINK28]Зміст робіт
	Сума субгранту 
на весь термін конкурсного проекту, грн.
	Регіон

	Надання психологічної підтримки персоналу протитуберкульозних закладів у зв’язку з впливом стресових факторів на тлі карантинних обмежень та впливу війни (лікарі, соціальні працівники, інший персонал) через групи самодопомоги та взаємодопомоги та, за необхідності, індивідуальних консультацій.
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Предметом конкурсу є конкурсна заявка, яка відповідає вимогам цього оголошення (див. нижче).

Термін конкурсного проекту – РАТН заключає з переможцем тендеру  Угоду на впровадження субгранту на термін з 1 березня 2023 р. до 30 червня  2024 р. з можливою наступною пролонгацією до 30 червня 2025 р.  у разі успішного виконання робіт згідно з Технічним завданням та Обсягом робіт. У разі незадовільного виконання партнером своїх обов’язків за Угодою, РАТН  має право розірвати Угоду до закінчення терміну  дії Угоди в односторонньому порядку. 

Географія реалізації конкурсного проекту – Чернігівська, Одеська, Київська та Миколаївська області. 

Кошти за результатами конкурсу будуть надаватися у національній валюті України – гривні на розрахунковий рахунок учасника, який буде відібраний.

Оголошення про конкурс розміщуються Організатором на сайтах:
· https://prozorro.gov.ua/ (розділ «Новини»).
· https://www.prostir.ua/ (розділ «Конкурси»).

[bookmark: _Hlk120729267]Цільові групи, на які спрямована діяльність проекту: лікарі, соціальні працівники, інший персонал ОПТЗ.

Обґрунтування (концепція): у зв’язку з впливом стресових факторів на тлі карантинних обмежень та впливу війни, підвищилася потреба в психологічній підтримці персоналу протитуберкульозних закладів (лікарі, соціальні працівники, інші спеціалісти), яка буде сприяти розвитку спроможності фахівців, покращенню їх психоемоційного стану та підвищенню якості послуг з лікування туберкульозу на всіх рівнях надання медичної допомоги, особливо в регіонах постраждалих від військової агресії з боку Росії.  В першому році впровадження субгранту планується охопити Чернігівську, Одеську, Київську та Миколаївську області. Після пролонгації очікується розширення субгранту на області, в яких наразі відбуваються активні бойові дії або, які знаходяться у тимчасовій окупації.

В рамках проекту «Підтримка зусиль у протидії туберкульозу в Україні» задля забезпечення психологічної підтримки персоналу протитуберкульозних закладів на базі ОПТЗ будуть створені кімнати психологічної підтримки персоналу (лікарі, соціальні працівники, інші спеціалісти), де будуть проводитися групи самодопомоги та взаємодопомоги та, за необхідності, індивідуальні консультації психолога.  Це є важливим компонентом для психологічної стабілізації та покращення емоційного стану.

До цієї роботи залучатиметься відібрана на конкурсній основі НУО, з якою буде укладено субконтракт, проведено необхідне навчання, забезпечено надання технічної допомоги РАТН та проведення моніторингу виконання робіт. 

Перелік завдань, які необхідно виконати НУО в рамках субконтракту:

· Заключити меморандуми з ОПТД щодо співпраці, в якому прописати створення кімнат психологічної підтримки для персоналу, регламент їх роботи. 
· Створити та облаштувати кімнати психологічної підтримки для лікарів, соціальних працівників, іншого персоналу відповідно до узгодженої з ОПТЗ потреби: 
· Закупити меблі (стіл-трансформер великий для арт терапії, стіл для психолога з тумбою з замком, стільці, вішак,  крісла для індивідуальної роботи,
· Закупити обладнання   (ноутбук, фліпчарт з блокнотами та маркерами, проектор та екран для проектору або Smart-телевізор, багатофункціональний принтер, чайник, проведення інтернету і обслуговування, кулер).
· Провести конкурсний відбір для залучення психолога-супервізора для координації роботи регіональних фахівців з психологічної допомоги.
· [bookmark: _Hlk119599847]Провести зустрічі та круглі столи з керівництвом ОПТД для обговорення алгоритму роботи кімнати психологічної підтримки. 
· Розробити Опитувальник задля визначення потреб у регіонах (кількість осіб та проблемні питання, які потребують допомоги).
· [bookmark: _Hlk119600035]Провести анкетування з використанням Опитувальника задля визначення потреб у регіонах (кількість осіб та проблемні питання, які потребують допомоги).
· Провести оцінку анкетування та розробити план надання послуг.
· [bookmark: _Hlk119599636]Розробити Стандарти якості надання послуг та ведення звітності психологами.
· Обладнати кімнати психологічної підтримки  в ОПТД.
· Розробити критерії для кандидатів на посаду психолога та провести відбір.
· [bookmark: _Hlk119600302]Заключити договори з психологами. 
· Провести семінар для консультантів - психологів щодо надання послуг та ведення звітності.
· Розробити Графік роботи кімнат психологічної підтримки.
· Надавати послуги з психологічної підтримки: проведення груп психологічної підтримки, тренінгів та індивідуальних консультацій.
· Проводити супервізійні заходи: супервізійні зустрічі та візити, зріз проблем, аналіз та корегування плану роботи, контроль якості послуг.
· Здійснювати контроль якості послуг: 
· Розробка та підбір тестів для оцінки психоемоційного стану людини з метою оцінки динаміки, аналіз отриманих результатів та донесення зворотного зв’язку до психологів-консультантів.
· Розробка опитувальника для клієнтів, які отримали послуги, щодо задоволеності роботою психологів, аналіз отриманих результатів та донесення зворотного зв’язку до психологів-консультантів.
· Розробка опитувальника для психологів щодо задоволеності роботою у проекті.
· Здійснювати супервізійні візити з опитуванням клієнтів, які отримали послуги та психологів.
· Провести заходи із забезпечення сталості послуг та продовженню алгоритму взаємодії через, підготовку рекомендацій та  презентацію результатів на засіданнях координаційних рад, з метою забезпечення фінансування послуг за кошти місцевих бюджетів (через існуючі програми) після завершення проекту.

Вимоги до учасників конкурсу

· Офіційна реєстрація в Україні. 
· Досвід роботи в галузі психологічної підтримки.
· Налагоджена робота в районах областей та досвід співпраці з медичними закладами.
· Творчий підхід до планування, розробки та реалізації заходів проекту, гнучкість та мобільність у виконанні поставлених завдань.
· Наявність ключового персоналу для виконання зазначеної вище діяльності проекту.


Для участі у конкурсі необхідно надати

1. Конкурсна заявка (не більше 3 сторінок), що містить таку інформацію:
· Коротка інформація про організацію та її місію.
· Райони області, де налагоджена робота НУО.
· Позитивний досвід роботи в проектах за останніх 3 роки, в тому числі з протитуберкульозними закладами, що підтверджується листами підтримки.
· Перелік організацій, з якими НУО співпрацювала протягом останніх трьох років, що підтверджується копіями договорів, меморандумів, або листами підтримки.
· Коротке пояснення, яким чином пропонується виконувати проект (мета та завдання; співпраця та координація дій з протитуберкульозним диспансером та іншими організаціями; основні напрямки роботи ресурсної кімнати, тощо).
· Перелік ключового персоналу з наданням штатного розпису установи, діючого на дату подання заявки,  із зазначенням необхідного досвіду для виконання проекту.
2. Копії свідоцтва про реєстрацію, статуту й довідки про неприбутковий статус організації, завірені мокрою печаткою організації.
3. Копії угод про співпрацю з відповідними медичними установами або листи підтримки, якщо таких угод немає. 
4. Схвалюється надання листа підтримки від Партнерства «Зупинимо туберкульоз. Україна» (звертатись до секретаріату).
5. Банківські реквізити, завірені підписом керівника та головним бухгалтером організації.
6. План та опис запропонованих заходів для виконання об’єму робіт. 
7. Детальний проект бюджету та пояснення до нього (формат бюджету з орієнтовними статтями витрат додається). Бюджет не повинен містити узагальнених статей (наприклад: стаття «Персонал» має включати зарплату та податки для кожного працівника з урахуванням окладів, зафіксованих у штатному розписі, стаття моніторингові візити має включати розрахунок проїзду, добових, проживання для кожного візиту, в статті закупівля меблів та обладнання зазначається назва кожної позиції, загальна кількість, ціна за  одиницю). 

[bookmark: OLE_LINK58][bookmark: OLE_LINK60][bookmark: _Hlk126052469]Також, просимо надати розрахунок  витрат на утримання офісу (а саме, оренда, оплата комунальних послуг, інтернет, телефонний та поштовий зв’язок, підтримка обладнання, заміна картриджів, господарчі товари та інші), які планується оплачувати за рахунок бюджету проекту РАТН з урахуванням загальної суми  витрат на утримання офісу та їх часткової оплати за рахунок інших проектів організації.





Умови щодо фінансування

Учасник конкурсу, поданням конкурсної заявки: 

1. Гарантує відсутність вже отриманого або очікуваного фінансування від інших донорів на завдання, які визначені конкурсною заявкою та включені в її бюджет.
2. Гарантує, що бюджет конкурсної заявки складено з урахуванням справедливого та обґрунтованого розподілу часток фінансування між донорами. 

Якщо передбачена конкурсною заявкою діяльність фінансується іншими донорами, учасник конкурсу має подати бюджет, що відповідає наступним принципам:

а)	має бути виключена діяльність за проектом, що вже отримала фінансування від іншого донора (за винятком розширення обсягу такої діяльності, при цьому додаткова діяльність/розширення діяльності має бути потрібною та обґрунтованою, доповнювати вже існуючу діяльність, не передбачатиме дублювання діяльності та фінансування, не допускатиме необґрунтованих витрат).
б)	розподіл часток фінансування діяльності учасника конкурсу між донорами є прозорим, справедливим та обґрунтованим.

Зверніть увагу, що претенденти повинні заявити в своїй пропозиції, що вони розуміють, що організація PATH звільнена від сплати податку на додану вартість (ПДВ), і це звільнення буде застосоване до всіх рахунків-фактур, або що учасник розуміє правила використання порядку звільнення від ПДВ*. 
*Згідно зі статтею 1(а) Угоди між Урядом України і Урядом Сполучених Штатів Америки про гуманітарне і техніко-економічне співробітництво від 07.05.1992  р. “товари, поставки та інше майно, що надається або використовується у зв’язку з програмами допомоги Сполучених Штатів, можуть імпортуватися, експортуватися або використовуватися в Україні із звільненням від будь-яких тарифів, зборів, мит, податків на імпорт та інших аналогічних податків або зборів, що накладаються Україною або будь-якою її організацією”.

Інші умови

До участі у конкурсі допускаються лише конкурсні заявки, які відповідають умовам конкурсу. Відповідність поданої конкурсної заявки умовам конкурсу організатори конкурсу визначають на власний розсуд.

Оцінювання конкурсної заявки буде проводитись організаторами конкурсу, виходячи з власного бачення мети, цілей та завдань конкурсу. Винагородою переможцеві конкурсу буде укладення правочину про надання цільового субгранту з організацією-організатором конкурсу на умовах, викладених у конкурсній заявці учасника, з урахуванням зауважень експертно-відбіркової комісії та організаторів конкурсу.

Організатор не несе відповідальності за неможливість контакту з учасником конкурсу, якщо будь-яка інформація про учасника повідомлена неправильно. Учасник несе особисту відповідальність за достовірність наданої ним інформації.

У випадку виникнення ситуації, що припускає неоднозначне тлумачення умов конкурсу, та/або питань, не врегульованих умовами конкурсу, остаточне рішення приймається організаторами конкурсу. Рішення організаторів є остаточним та оскарженню не підлягає.

Подання документів

Пропозиція у встановленому форматі, а також додаткова інформація мають надсилатися на електронну адресу okosyvchenko@path.org до 10 лютого 2023 року (у темі листа просимо зазначити «Супровід надання психологічної підтримки персоналу»).
 
За додатковими консультаціями звертайтесь, будь-ласка,  до фахівців проекту «Підтримка зусиль у протидії туберкульозу в Україні в РАТН:
· З програмних питань до Роман Ніни, фахівця з моніторингу та оцінки проекту «Підтримка зусиль у протидії туберкульозу в Україні», РАТН, на адресу nroman@path.org або за телефоном +380975090402.
· З фінансових питань до Ольги Балдинюк, фінансового спеціаліста РАТН, obaldyniuk@path.org  або за телефоном +38098-256-12-62.

РАТН залишає за собою право вимагати від учасників конкурсу додаткові матеріали або інформацію, що підтверджують відповідність окремих положень пропозицій вимогам конкурсу. 


Останній термін подання документів 

Кінцевим терміном для отримання пропозицій Організатором встановлюється 10 лютого 2023 року до 12:00 за місцевим часом. Пропозиції, які надійдуть пізніше зазначеного терміну, до розгляду не приймаються.  


Визначення кандидатів-переможців конкурсу

Кандидатів-переможців конкурсу буде обрано на засіданні комісії, яке, як очікується, відбудеться не пізніше 14 лютого 2023 року. Оприлюднення інформації щодо переможця відбудеться протягом 3 (трьох) робочих днів після офіційного затвердження конкурсною комісією. Укладення правочину з переможцем конкурсу про надання цільових суб-договорів на виконання діяльності в рамках проекту буде здійснено після узгодження з донором.




Захист персональних даних

У випадку, якщо проектна пропозиція містить персональні дані у розумінні Закону України «Про захист персональних даних» № 2297-VI від 01.06.2010 р., учасник конкурсу зобов’язується забезпечити отримання письмової згоди на збирання, зберігання, поширення та використання інформації про фізичних осіб і осіб, які зазначені у конкурсній заявці, як це передбачено Законом України «Про інформацію», а також отримати від таких фізичних осіб згоду на обробку персональних даних. При цьому така згода має містити вичерпну інформацію, яка передбачена Законом України «Про захист персональних даних».

Поданням конкурсної заявки учасник конкурсу, діючи добровільно, законно, усвідомлено, маючи всі необхідні права та повноваження, надає організаторам конкурсу згоду на обробку даних (персональних та/або ідентифікуючих), а також персональних даних суб’єктів, що передаються/повідомляються учасником конкурсу у конкурсній заявці. Дані учасників конкурсу буде включено до відповідних баз персональних даних організаторів конкурсу. Метою обробки даних учасника конкурсу є забезпечення реалізації відносин, що виникають між організаторами конкурсу та учасником відповідно до цього оголошення та у зв’язку із ним, відносин у сфері господарської та інформаційної діяльності, а також будь-яких інших відносин, що виникають в процесі та/або у зв'язку із оголошенням конкурсу/участю у ньому та вимагають обробки відповідних даних, в тому числі внаслідок виконання обов'язків, встановлених чинним законодавством (включаючи виконання законних вимог органів та посадових осіб державної влади та місцевого самоврядування). Участю у конкурсі учасник підтверджує, що йому надано всю необхідну та належну інформацію, що стосується, в тому числі, але не обмежуючись, мети обробки персональних даних, баз персональних даних організаторів конкурсу, до яких включено дані учасника конкурсу, їх власників та розпорядників, способів захисту персональних даних. Участю у конкурсі учасник також підтверджує та гарантує, що йому повідомлено про права суб’єктів персональних даних, передбачені ст. 8 Закону України «Про захист персональних даних» № 2297-VI від 01.06.2010 р.


Правила та умови
A. Повідомлення про відсутність зобов’язання щодо пропозицій
PATH залишає за собою право відхилити будь-які чи всі цінові пропозиції, отримані у відповідь на запрошення до участі у конкурсі, і жодним чином не зобов’язана приймати будь-яку цінову пропозицію. 
Б. Конфіденційність
Вся інформація, надана PATH у цьому запрошенні, повинна розглядатися як конфіденційна. В разі, якщо будь-яка інформація буде недоречно розголошена, PATH шукатиме відповідних дозволених засобів правового захисту. Пропозиції, обговорення та вся інформація, отримана у відповідь на це запрошення буде розглядатися як суворо конфіденційна.
В. Повідомлення про конфлікт інтересів
Організації, які беруть участь у конкурсах PATH, повинні заявити контактній особі щодо цієї закупівлі, яка вказана у цьому оголошенні, про будь-який наявний чи потенційний конфлікт інтересів. Конфлікт інтересів може бути наявним, якщо: існують особисті стосунки з співробітником РАТН, які становлять значний фінансовий інтерес, членство в правлінні, інша посада, право власності або право на інтелектуальну власність, що може суперечити з зобов’язаннями постачальника перед РАТН. Учасники конкурсу і PATH захищені, коли є повідомлення про наявні чи можливі конфлікти інтересів. У разі потреби, PATH розробить план врегулювання, що забезпечить зменшення потенційних ризиків, які виявилися в результаті повідомлення про конфлікт інтересів.
Г. Комунікація
Вся комунікація стосовно цього запрошення повинна бути адресована відповідним сторонам в РАТН, вказаним в розділі «Подання документів». Звернення до третіх сторін, задіяних у проекті, до експертної групи чи будь-якої іншої сторони може розглядатися як конфлікт інтересів і може призвести до дискваліфікації пропозиції.
Д. Прийняття
Прийняття пропозиції не означає прийняття правил і умов цієї пропозиції. PATH залишає за собою можливість домовлятися про остаточні правила і умови шляхом переговорів. Крім того, ми залишаємо за собою право вести переговори щодо суті пропозицій фіналістів, а також щодо можливості прийняття частини складових пропозиції, якщо це необхідно.

Е. Право на кінцеві переговори 
PATH залишає за собою можливість вести переговори про остаточну вартість і обсяг робіт та залишає за собою можливість обмежувати або долучати треті сторони до таких переговорів на власний розсуд PATH. 
Є. Обмеження третіх сторін
PATH не представляє, не гарантує та не діє як агент будь-якої третьої сторони у зв’язку з цим оголошенням. Це оголошення не уповноважує жодну третю сторону зобов’язати чи нав’язати РАТН будь-яким чином без висловлення нашої згоди у письмовій формі.
Ж. Дійсність пропозиції    
Надіслані у відповідності до цього оголошення пропозиції повинні бути дійсними протягом 90 днів з дати, встановленої для надання пропозиції. Термін дійсності пропозиції повинен бути вказаний у самій пропозиції, що надіслана PATH. 


Звертаємо Вашу увагу!

Організатор конкурсу не несе відповідальності за роботу електронного поштового сервісу, за будь-які помилки, внаслідок яких заявка учасників конкурсу не надійшли/надійшли із запізненням через виникнення форс-мажорних обставин. Організатор конкурсу не несе відповідальності за неможливість контакту з учасником конкурсу, якщо будь-яка інформація про учасника конкурсу надана неправильно. Учасник несе особисту відповідальність за достовірність наданої ним інформації.

Участю у конкурсі учасник безумовно погоджується з усіма умовами конкурсу та бере на себе зобов’язання їх належно виконувати.   

РАТН залишає за собою право приймати або відхиляти будь-яку конкурсну пропозицію відповідно до документації, Політик і Процедур організації і право припинити процедуру конкурсу та відмовитися від усіх конкурсних пропозицій у будь-який час до укладання договору без будь-якої відповідальності перед учасниками конкурсу.

Про результати конкурсу учасників буде повідомлено електронною поштою не пізніше 17 лютого 2023 р.

Матеріали, подані на конкурс, не рецензуються.

Причини відмови у підтримці проектної пропозиції не повідомляються. Рішення щодо необрання виконавчого партнера оскарженню не підлягає.

Учасник несе особисту відповідальність за достовірність наданої інформації.






Бажаємо успіху!
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